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ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Ieri s-au desfășurat în Capitală
LUCRĂRILE SESIUNII

*

MARII ADUNĂRI NAȚIO! ALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general ui Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
inminat. joi, 26 martie, in cadrul 
unei solemnități care a avut loc 
Ia Palatul Marii Adunări Națio
nale. înalte distincții ale Repu
blicii Socialiste România conferi
te prin Decret prezidențial unor 
organizații județene de partid, 
consilii populare județene, uni
tăți. economice și institute de 
cercetare și proiectare pentru re
zultatele deosebite obținute in 
anul 19'10. în perioada 1976— 
1980. in îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan și a angaja
mentelor asumate, pentru locu
rile fruntașe ocupate in între
cerea socialistă.

La solemnitate au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu. tova
rășii Ilie Verdeț. Iosif Banc. 
Emil Bobu, Cornel Burtică. Vir
gil Cazacu. Lina Ciobanu. Ion 
Coman, Nicolae Constantin. Con
stantin Dăscălescu. Ion Dincă, 
Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, 
Cornelia Filipaș, Alexandrina 
Găinușe. Petre Lupu. Paul Nicu
lescu. Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană. Ion Pățan. Dumitru 
Popescu. • Leonte Răutu, Aneta 
Spornic, Virgil Trofin, Ștefan 
Voitec.

în sală se aflau membri su
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv și secretari ai C.C. al 
P.C.R.. membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului. deputați și invitați la 
lucrările sesiunii Marii Adunări 
Naționale.

Conferirea inaltelor distincții 
reprezintă o expresie grăitoare a 
prețuirii pe care partidul, secre
tarul său general, președintele 
Republicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o acordă muncii pline 
de abnegație desfășurate cu dă
ruire și pasiune de muncitori, 
țărani, intelectuali, de milioanele 
do oameni ai muncii din țara 
noastră — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— pentru Înfăptuirea neabătută a 
hotăririlor celui de-al XII-Iea 
Congres al P.C.R., pentru conti
nua înflorire a patriei noastre so
cialiste și înaintarea ei spre 
comunism. In același timp, in- 
minarea inaltelor distincții ale 
Republicii Socialiste România — 
nobilă încununare a celor mai 
valoroase rezultate obținute in 
toate domeniile de activitate — 
constituie un nou și puternic im
bold pentru cei distinși, pentru 
toți cei ce muncesc, insuflețin- 
du-i in activitatea lor, în între

cerea ce se desfășoară acum In 
cinstea zilei de 1 Mai, a aniver
sării a 60 de ani de existență 
glorioasă a partidului, in înde
plinirea sarcinilor pe acest an, 
pe întregul cincinal.

Tovarășul Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat, a dat citire De
cretului prezidențial.

In cadrul sărbătoresc al solem
nității, in aplauzele celor pre- 
zenți. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a inminat înaltele 
distincții colectivelor situate pe 
primele locuri în întrecere.

Au luat apoi cuvintul tovarășii 
Ștefan Mocuta. prim-secretar al 
Comitetului județean Cluj al 
P.C.R.. Ion Sirbu. prim-secretar 
al Comitetului județean Argeș al 
P.C.R.. Ion Stoian. prim-secretar 
al Comitetului județean Constan
ța al P.C.R.. Aurel Ciurugă, di
rector tehnic la întreprinderea 
de vagoane Arad, Florentin Cir- 
pan, directorul Combinatului de 
producere și industrializare a 
cărnii de porc — Timiș. Olga 
Ghemu, secretara Comitetului de 
partid al Combinatului do fibre 
sintetice Iași. Aurel Sandu, di
rectorul Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnologi
că pentru mașini-unelte. agrega
te. mecanică fină și scule „Ti-

tan“-Bucureștl. Vasile Berbec*!, 
președintele cooperativei agri
cole de producție Smirna, jude
țul Ialomița, și Radu Suman, di
rectorul Trustului de construcții 
Industriale si agrozootehnic* 
București.

Primit cu celo mal calde sen
timente de dragoste și stimă, a 
luat cuvintul, în încheierea 
festivității, tovarășul Nicola* 
Ceaușescu.

Cuvintarea tovarășului Nicola* 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
deosebit interes, cu vie satisfac
ție. fiind subliniată in repetata 
rinduri cu puternice aplauze.

Aprecierile și îndemnuri!* 
conducătorului partidului și sta
tului nostru au găsit un profund 
ecou in inimile celor prezenți, șl, 
prin ei, in sufletul și conștiința 
întregii națiuni, ele reprezentind 
un puternic stimulent, in activi
tatea tuturor oamenilor muncii, 
a Întregului nostru popor, in ob
ținerea unor rezultați' cit mai 
hune in anul 1981. pentru a.asi
gura o bază trainică îndeplinirii 
exemplare a prevederilor actua
lului cincinal, etapă importantă 
în înfăptuirea Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noastră.

în prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republici^ Socialis
te România, la 26 martie s-ău 
deschis lucrările sesiunii a treia 
a celei cle-a opta legislaturi a 
Marii Adunări Naționale.

întrunit intr-o perioadă de 
puternic avint creator, cind oa
menii muncii din patria noas
tră. fără deosebire de naționali
tate. iși consacră energiile rea
lizării cu succes a prevederilor 
planului național unic de dez
voltare economico-socială pe 
1981. primul an al .actualului 
cincinal. înaltul for legislativ al 
tării a înscris pe ordinea de zi 
proiecte do legi menite să a- 
Bigure înfăptuirea neabătută a 
Programului partidului de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

Sosirea in rotonda Palatului 
Marii Adunări Naționale a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. a to
varășei Elena Ceaușescu, a ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat a fost sa
lutată cu deosebită Însuflețire, 
eu puternice și‘îndelungi aplauze 
de deputați și invitați.

împreună cu secretarul gene
ral al partidului, in lojile oficia
le au luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Ilie Ver- 
deț. Iosif Ranc, Emil Bobu, Cor
nel Burtică. Virgil Cazacu. Lina 
Ciobanu. • Ion Coman. Nicolae 
Constantin. Constantin Dăscă- 

HOTĂRÎ REA
Plenarei Comitetului Central

al Partidului Comunist Român 
cu privire la politica internațională 

a partidului și statului nostru
I

Dczbătfnd șl analizind Raportul privind 
activitatea internațională a partidului și 
statului in 1980 și principalele orientări pe 
plan extern in anul 1981. Plenara C.C. al 
P.C.R. aprobă in unanimitate politica ex
ternă principială, de pace și colaborare 
internațională, activitatea deosebit de in
tensă pe plan mondial a partidului și sta
tului nostru și apreciază că ele corespund 
pe deplin hotăririlor Congresului al XII-Iea 
al P.C.R., intereselor fundamentale ale po
porului român, construcției socialiste în 
România, cauzei generale a socialismului, 
independenței și securității In lume.

Plenara C.C. al P.C.R. dă o înaltă apre
ciere rolului hotăritor al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele

Republicii Socialiste România, in elaborarea 
și înfăptuirea politicii externe a partidului 

,.și statului nostru, in traducerea consecventă 
in viață a hotăririlor Congresului al XII-Iea 
al P.C.R. Plenara dă o inală apreciere po
ziției și acțiunilor de larg ecou interna
țional, inițiate de . tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in condițiile deteriorării grave 
a situației pe plan mondial, apelurilor sale 
insistente la intensificarea eforturilor pen
tru soluționarea stărilor conflictuale. pentru 
reluarea politicii de pace, destindere și 
colaborare, ceea ce ■ ridicat șl mai mult 
prestigiul șl autoritatea conducătorului 
partidului și statului nostru in lume, a În
tărit in continuare poziția internațională a 
României socialiste. Marele prestigiu de 
care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu

pe toate meridianele globului se datorează 
realismului. înflăcărării și consecvenței cu 
care militează, pe baza unei temeinice ana
lize materialist-dialectice și istorice a Pro
ceselor lumii contemporane, pentru cauza 
păcii, libertății și independenței popoarelor, 
a securității și colaborării internaționale.

Plenara apreciază cu satisfacție că parti
dul și statul nostru au acționat constant 
pentru dezvoltarea și diversificarea relații
lor externe sie României, pe baza princi
piilor deplinei egalități in drepturi, respec
tului independentei șl suveranității națio
nale, neamestecului in treburile Interne, 
nerecurgeril la forță și ta amenințarea cu 
folosirea forței, dreptului fiecărui popor de

(Cantinuart In pag. a lll-a)

lescu. Ion Dincă, Janos Fazekas, 
Ludovic Fazekas. Cornelia Fili- 
paș. Alexandrina Găinușe. Petro 
Lupu. Paul Niculescu. Gheorghe. 
Oprea. Gbeorghe Pană. Ion Pă- 
țan. Dumitru Popescu. Leonte 
Răutu, Aneta Spornic, Virgil 
Trofin. Ștefan Voitec.

Au participat. de asemenea, 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. secretari ai C.C al 
P.C.R.. membri ai Consiliului de 
Stat.

în sală se aflau, în calitate de 
invitați, membri ai C.C. al 
P.C.R. si ai guvernului, condu
cători ai unor instituții centra
le. organizații de masă și obș
tești. oameni de știință și cul
tură. ziariști.

Erau prezenți șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești. precum și corespondenți ai 
presei străine.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Nicolae Gio- 
san. președintele Marii Adunări 
Națidhale.

Deputății Șl invitații au păs
trat un moment de reculegere 
in memoria deputatului Vasile 
Potop, decedat în perioada care 
a trecut de la precedenta sesiu
ne a Marii Adunări Naționale.

în continuare. Marea Adunare 
Națională a adoptat. în unani
mitate. următoarea ordine de zi:

I. Modificări în componența 
guvernului.

2; Proipctul de lege pentru 
modificarea și completarea Legii 
nr. 31/1977 privind Congresul 
consiliilor de conducere ale uni
tăților agricole socialiste, al în
tregii țărănimi și Consiliul Na
țional al Agriculturii.

3. Proiectul de lege pentru a* 
doptarea planului național unic 
de dezvoltare economico-socială 
a României in perioada 1981— 
1985.

4. Proiectul do lege pentru a- 
doptarea planului de dezvoltare 
a agriculturii și industriei ali
mentare in perioada 1981—1985.

5. Proiectul Legii gospodăriei 
comunale.

6. Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cu putere 
de lege emise de Consiliul de 
Stat.

La primul punct de pe ordi
nea de zi a luat cuvintul tova
rășul Ilie Verdet. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-ministru al 
guvernului, care a spus :

..Realizarea in cele mai bune 
condiții a obiectivelor stabilite 
de Congresul al XII-Iea al parti
dului necesită îmbunătățirea 
substanțială a activității econo- 
mico-sociale. trecerea la o nouă 
calitate a muncii în toate do
meniile, promovarea largă a 
progresului tehnic pe baza celor 
mai noi cuceriri ale revoluției 
tehnlco-științificc, înfăptuirea 
unei noi revoluții agrare in ce 

privește producția, productivita
tea muncii, nivelul tehnic, așe
zarea întregii activități econo
mice in toate sectoarele pe baza 
unei eficiente sporite.

Aceste cerințe impun perfec
ționarea in continuare a condu
cerii și planificării economiei 
naționale, creșterea rolului gu
vernului in înfăptuirea hotări- 
rilor partidului, a legilor statu
lui. Este necesar ca fiecare mi
nister. guvernul, in ansamblul 
său. sâ asigure organizarea și 
mobilizarea tuturor forțelor ma
teriale și umane, pbntru folosi
rea deplină a întregului poten
țial economic de care dispunem, 
să soluționeze operativ proble
mele pe care le ridică construc
ția socialistă, să întărească con
trolul asupra realizării sarcini
lor. să ia măsuri pentru înde
plinirea integrală a obiectivelor 
actualului plan cincinal, să 
creeze condițiile cele mai bune 
pentru întărirea autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii e- 
conomice in fiecare unitate.

Pentru cuprinderea in cit mai 
bune conditiuni a sarcinilor din 
toate domeniile sînt necesare și 
unele măsuri in repartizarea mai 
judicioasă a cadrelor.

Din însărcinarea Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român și a guvernului, propun

(Continuare in pag. a lll-a)

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Doresc să încep prin a adresa 

cele mai calde felicitări județe
lor, întreprinderilor, cooperati
velor. institutelor, conducerilor 
colective și tuturor oamenilor 
muncii din aceste unități care au 
fost astăzi distinse cu înalte 
ordine ale Republicii Socialiste 
România ! (Aplauze puternice).

Sintem acum la încheierea cin
cinalului, deci am acordat aceste 
ordine și distincții atit pentru 
activitatea pe 1980, cit și Pc în
tregul cincinal. Așa se și explică 
faptul că unele județe cum sini, 
spre exemplu, Clujul și Argeșul 
— care de mai mulți ani au fost 
distinse eu ordine însemnate — 
se află și astăzi pe locul I, iar 
județul Argeș a primit, pentru 
agricultură, titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste". (Aplauze).

înțeleg bine sentimentele de 
mindric ale celor ce s-au aflat 
și se află pe primele locuri in 
întrecerea desfășurată in cinci
nalul pe care l-am încheiat. In
tr-adevăr, in întreaga tară s-a 
depus o activitate susținută de 
către toate județele, toate între
prinderile și unitățile agricole, 
toate institutele de cercetare și 
colectivele din celelalte sectoare 
de activitate. Dar. cum este 
firesc, intr-o asemenea întrecere 
uriașă a Reușit să ciștigc. 
avînd rezultatele cele mai 
bune, un anumit număr de ju
dețe și unități. Este drept, unii, 
an <le an, s-au aflat pe primul 
loc. ceea ce înseamnă că și-au 
păstrat de la început „suflul" — 
ca să mă exprim in limbaj spor
tiv — și-au organizat bine 
munca și au știut că pornesc la 
treabă nu pentru o săptămină 
sau o lună, ei pentru un întreg 
cincinal : ei și-au dozat in așa 
fel forțele, incit sâ poată rămine 
pe primul loc, sau pe primele 
locuri, pină Ia încheierea cin
cinalului.

Subliniez aceasta, pentru că a 
obține rezultate bune in între
cere. in dezvoltarea economiei, 
științei, tnvătămintului și cultu
rii, a tuturor sectoarelor eco- 
nomico-sociale, presupune o 
bună organizare a muncii, dis
ciplină. spirit de răspundere și 
abnegație, unirea eforturilor tu
turor oamenilor muncii din tie- 
eare colectiv, pentru că numai 
eu participarea activă a tuturor 
oamenilor muncii se pot obține 
rezultate bune în toate domeni
ile de activitate.

De aceea. încă o dată, adresez 
cele mai calde felicitări tuturor 
oamenilor muncii din toate jude
țele și unitățile care au primit 
astăzi ordine și alte distincții 
ale Republicii Socialiste Româ
nia. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Fără îndoială că aceasta con
stitui* o înaltă apreciere din 
partea conducerii partidului și 
statului, * apreciere din partea 

poporului nostru — stăpinui tu
turor bogățiilor materiale și spi
rituale, a tot ceea ce se reali
zează in tara noastră. Tot ceea 
ce s-a înfăptuit a fost închinat 
poporului, bunăstării și fericirii 
lui, cauzei socialismului și co
munismului in România ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Cred însă că am li nedrepți 
dacă nu am adresa felicitări tu
turor colectivelor de oameni ai 
muncii — deci și acelora care nu 
s-au plasat pe locuri care sâ le 
dea dreptul să primească ordine 
sau distincții — pentru că luate 
colectivele de oameni ai muncii, 
toate județele, toate instituțiile 
au depus eforturi, au muncit 
pentru îndeplinirea pe ansamblu 
a planului. Rezultatele generale 
obținute in dezvoltarea economi
co-socială sînt rodul muncii ac
tive a minunatei noastre clase 
muncitoare — clasa conducătoa
re a societății —, a țărănimii, a 
intelectualității, a celorlalte ca
tegorii sociale, a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, a intregului popor. 
Fie că s-au plasat pe locuri 
fruntașe sau nu. toti și-au adus 
și isi aduo contribuția activă la 
realizările mărețe ale României 
pe drumul socialismului și co
munismului ! (Aplauze puter
nice).

Sper că această festivitate 
solemnă — care, intr-adevăr, sc 
poate numi o festivitate închina
tă muncii creatoare din patria 
noastră — va da un imbold pu
ternic tuturor oamenilor muncii, 
întregului nostru popor, condu
cerilor județelor. întreprinderi
lor, instituțiilor și. desigur, și 
ministerelor de a acționa mai 
bine în cincinalul pe care l-am 
început, pentru a obttne in 
anul 1981, primul an al cincina
lului, rezultate cit mai bune in 
realizarea pc deplin a pianului 
în toate domeniile și pentru a 
pune astfel o hază trainică reali
zării prevederilor pe întreg cin
cinalul 1981—1985. in conformi
tate cil hotăririlc Congresului al 
XII-Iea al partidului.

Se știe bine că, in noua etapă 

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea de distincții ale Republicii 

Socialiste România unor organizații județene de partid, 
consilii populare județene, unități economice și institute 

de cercetare și proiectare
(în pagina a 2-a)

istorică. Congresul al XII-Iea a 
stabilit ca obiectiv principal 
realizarea unei noi calități in 
țoale domeniile, trecerea Româ
niei la un nou stadiu de dezvol
tare. ridicarea pe o treaptă su
perioară a forțelor dc producție, 
creșterea gradului de civilizație, 
a bunăstării materiale și spiri
tdale a intregului popor.

Dacă avem in vedere și situa
ția complexă economică și poli
tică existentă pe plan interna
țional. • cu atit mai bine vom 
ințelege de ce trebuie să facem 
eforturi deosebite pentru o mai 
bună organizare a muncii in 
toate sectoarele, pentru întărirea 
ordinii și disciplinei, in vederea 
realizării in cele mai bune con
diții a tuturor obiectivelor ce ni 
le-am propus în acest cincinal.

Avem toate condițiile — șl pu
tem privi cu încredere activita
tea viitoare — să ne prezentăm 
la sfirșitul lui 1985 cu realizarea 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XII-Iea al partidului.

Desigur, e greu dc anticipat 
cine se va afla pe primul loc in 
1985. In această întrecere, fie
care din cele 41 de județe — in
cluzând și municipiul București 
— fiecare din miile de între
prinderi, de unități agricole de 
stat și cooperatiste, din sutele 
de institute, unitățile de con
strucții, de transporturi și din 
celelalte sectoare au drumul 
deschis. concurează la primul 
loc. Eu. personal, aș fi mulțumit 
dacă pe primul loc s-ar plasa 
cil mai multe județe, eit mai 
multe întreprinderi, dacă mai 
multi ar avea asemenea rezul
tate, îndeplinind și depășind 
prevederile planului. Aș fi 
bucuros dacă va trebui să acor
dăm mai multor județe și uni
tăți locul I sau II și vor fi cit 
mai puține cele care n-au reușit 
să primească nici un ordin. 
Depinde de munca fiecărui co
lectiv, de felul in care fiecare 
va acționa pentru ca, incepind 
din acest an și piuă la sfirșitul 
cincinalului, cit mai multe ju
dețe și unități din toate dome
niile să se plaseze pe locul I sau 

pe locuri fruntașe. Avem con
diții pentru aceasta. Și eu sint 
convins că această uriașă intre- 
cere care se desfășoară in 
întreaga tară, festivitatea de as
tăzi vor da un imbold puternic 
tuturor colectivelor de oameni 
ai muncii.

Nu doresc să mă refer acum 
la obiectivele concrete pe care 
lc avem in toate domeniile ; ele 
suit cunoscute. Aș dori insă sâ 
reiau ceea ce am spus la în
cheierea' Plenarei Comitetului 
Central al partidului, și anume 
că trebuie să trecem cu toții — 
și aceasta privește și pc depu
tății Marii Adunări Naționale — 
la activitatea practică pentru a 
îndeplini sarcinile pc acest an. 
Să desfășurăm o intensă activi
tate in agricultură pentru a asi
gura insămintărilc in bune con
diții și intretincrea culturilor, 
să facem totul pentru a incepe 
primul an al cincinalului cu re
zultate cit mai bune.

Cu aceste ginduri și in acest 
spirit, doresc să adresez ineă o 
dată felicitări și urări dc suc
cese tot mai mari tuturor co
lectivelor care s-au plasat p* 
locuri fruntașe, precum și tu
turor colectivelor și oamenilor 
muncii din patria noastră ! Do
resc să exprim mulțumirile 
conducerii de partid și dc stat, 
ale poporului nostru. tuturor 
aceloFa care n-au precupețit 
nimic pentru a obține aceste 
rezultate ! Îmi exprim convin
gerea eâ și in acest cincinal s* 
va face totul și vom reuși să 
ridicăm patria noastră pe o nouă 
treaptă dc dezvoltare ccono- 
mico-soclală, să sporim bună
starea și fericirea poporului, 
să întărim suveranitatea și in
dependența tării, să creștem 
contribuția României la poli
tica dc pace, destindere și inde
pendentă națională, la realiza
rea unei lumi mai drepte și mal 
bune pe planeta noastră. 
(Anlauze puternice).

Vă doresc dumneavoastră, tu
turor oamenilor muncii, intre- 
gului nostru popor, multă sănă
tate și multă fericire ! (Aplauz* 
puternice, prelungite).
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privind conferirea de distincții ale Republicii Socialiste România unor organizații județene de partid, 
consilii populare județene, unități economice și institute de cercetare și proiectare

Președintele Republicii Socialiste România, 
decretează;

Art. 1. — Pentru rezultatele deosebite obținute In Îndeplinirea 
61 depășirea planului național unic de dezvoltare economico-so- 
cială In anul 1980 ți In perioada 1976—1980 In Întrecerea dintre 
organizațiile județene de partid In industrie, construcții, trans
porturi ți circulația mărfurilor, se conferă :

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa I, pentru 
Jocul I:

— Organizației de partid a județului Cluj ;
— Organizației de partid a municipiului București ;
— Organizației de partid a județului Alba.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a H-a, 
pentru locul II :

— Organizației de partid a județului Constanța |
— Organizației de partid a județului Suceava ;
— Organizației de partid a județului Sibiu.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a IlI-a, 
pentru locul III :

— Organizației de partid a județului Brașov ;
— Organizației de partid a județului Maramureș ;
— Organizației de partid a județului Vrancea ;
— Organizației de partid a județului Bihor.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a IV-a, 
pentru Jocul IV ;

— Organizației de partid a județului Covasna ;
— Organizației de partid a județului Harghita ;
— Organizației de partid a județului Hunedoara;
— Organizației de partid a județului Satu Maro ;
— Organizației de partid a județului Buzău.

Ordinul „Steaua Republicii 
pentru locul V :

Socialiste România" clasa a V-a,

— Organizației de partid a județului Iași ;
— Organizației de partid a județului Timiș ;
— Organizației de partid a județului Mureș ;
— Organizației de partid a județului Prahova ;
— Organizației de partid a județului Caraș-Severin,

„Diplomă de Onoare", pentru locul VI :
— Organizației de partid a județului Neamț ;
— Organizației de partid a județului Vaslui ;
— Organizației de partid a județului Vîlcea ;
— Organizației de partid a județului Arad ;
— Organizației de partid a județului Bacău ;
— Organizației de partid a județului Dolj ;
— Organizației de partid a județului Brăila.

Art. Z. — Pentru rezultatele deosebite obținute In Îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de plan la principalii Indicatori din agri
cultură In anul 1980 și fn perioada 1976—1980 In întrecerea dintre 
organizațiile județene de partid, se conferă :

Titlul de „Erou al Muncii Socialiste", pentru locul I, Organi
zației de partid a județului Argeș.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a II-a, 
pentru locul II :

— Organizației de partid a județului Bacău ;
— Organizației de partid a județului Suceava ;
— Organizației de partid a județului Galați ;
— Organizației de partid a județului Prahova.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a Hl-a, 
pentru locul III :

— Organizației de partid a județului Neamț ;
— Organizației de partid a județului Mureș ;
— Organizației de partid a județului Iăși ;
— Organizației de partid a județului Vrancea ;
— Organizației de partid a județului Buzău ;
— Organizației de partid a județului Teleorman.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a IV-a, 
pentru locul IV :

— Organizației de partid a județului Cluj ;
— Organizației de partid a județului Vaslui ;
— Organizației de partid a județului Brașov ;
— Organizației de partid a județului Arad ;
— Organizației de partid a județului Ialomița.

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa a V-a, 
pentru locul V ;

— Organizației de partid a județului Timiș ;
— Organizației de partid a județului Botoșani ;
— Organizației de partid a județului Brăila ;
— Organizației de partid a județului Dîmbovița ;
— Organizației de partid a județului Constanța ;
— Organizației de partid a județului Dolj.
„Diplomă de Onoare", pentru locul VI :

— Organizației de partid a județului Olt ;
— Organizației de partid a județului Hunedoara ;
— Organizației de partid a județului Sibiu ;
— Organizației de partid a județului Alba ;
— Organizației de partid a județului Maramureș.

Art 3. — Pentru rezultatele deosebite obținute In întrecerea 
dintre consiliile populare județene, pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan In anul 1960 și in perioada 1976—1960, precum și înde
plinirea planului la construcții de locuințe pe anul 1980, sa 
conferă :

„Ordinul Muncii" class I, pentru locul I:

— Consiliului popular al județului Constanța ț
— Consiliului popular al județului Cluj.

„Ordinul Muncii" clasa a II-a, pentru locul II l
— Consiliului popular al județului Bihor :
— Consiliului popular al municipiului București ;
— Consiliului popular al județului Neamț ;
— Consiliului popular al județului Alba.

„Ordinul Muncii" clasa a IH-a, pentru locul III I
— Consiliului popular al județului Suceava ;
— Consiliului popular al județului Maramureș ț
— Consiliului popular al județului Iași ;
— Consiliului popular al județului Satu Mare.

„Diplomă de Onoare", pentru locul IV :

— Consiliului popular al județului Covasna ;
— Consiliului popular ai județului Arad ;
— Consiliului popular al județului Vilcea ;

pentru locul V :

— Consiliului popular al județului Botoșani ;
— Consiliului popular al județului Sibiu ;
— Consiliului popular al județului Galați ;
— Consiliului popular al județului Vaslui,

pentru locul VI:

— Consiliului popular al județului Mureș ;
— Consiliului popular al județului Argeș ;
— Consiliului popular al județului Brașov.

Art 4. — Pentru rezultatele deosebite obținute In anul 1980 In 
întrecerea dintre unitățile industriale, de construcții, din agri
cultură șl silvicultură, transporturi și telecomunicații, circulația 
mărfurilor, de prestări de servicii și institute de cercetare și 
proiectare, se conferă :

, »
INDUSTRIE

Titlul de „Erou al Muncii Socialiste", pentru locul I, între
prinderii forestiere de exploatare șl transport Suceava.

„Ordinul Muncii" clasa I. pentru locul I:

— întreprinderii Electrocentrale Mureș ;
— Exploatării miniere Cavnic, județul Maramureș ;
— Combinatului Metalurgic Clmpla Turzii, județul Cluj |
— Întreprinderii de alumină Oradea ;
— întreprinderii de vagoane Arad ;
— întreprinderii mecanice Cugir, județul Alba |
— întreprinderii de aparate electrice de măsurat Timișoara ;
— Combinatului de fibre sintetice Iași ;
— întreprinderii de mobilier și decorațiunl „Heliade" Bucu

rești :
— întreprinderii „Textila" Pitești 1
— întreprinderii de stofă de mobilă București ;
— întreprinderii de morărit, panificație și produse făinoase 

Teleorman, județul Teleorman.

„Ordinul Muncii" clasa a II-a, pentru locul II:
— întreprinderii de rețele electrice Pitești ;
— Exploatării miniere Filipeștii de Pădure, județul Prahova ;
— întreprinderii de foraj și lucrări geologice speciale Bucu

rești ;
— întreprinderii „Carbochlm" Cluj-Nnpoca ;
— întreprinderii „Tehnometal" Timișoara ;
— întreprinderii „Electrotehnica" București ;
— întreprinderii de produse electronice și electrotehnice „Eec- 

troargeș" Curtea de Argeș ;
— întreprinderii „Electromotor" Timișoara ;
— întreprinderii de utilaj tehnologic Buzău ;
— întreprinderii chimice Turda ;
— Combinatului de prelucrarea lemnului Arad ;
— Combinatului de lianți și azbociment Fienl, județul Dîm

bovița ;
— întreprinderii de tricotaje și perdele Pașcani, județul Iași ;
— întreprinderii piscicole Zau de Cîmple, județul Mureș ;
— întreprinderii de producție industrială pentru construcții 

căi fpfate Harghita — Miercurea Ciuc ;
— întreprinderii poligrafice „Bucureștii Noi" ;

„Ordinul Munci" clasa a Hl-a, pentru locul III 1
— întreprinderii Electrocentrale Deva ;
— Schelei de extracție Zesmeș, județul Bacău ;
— Schelei de foraj țiței Bascov, județul Argeș ;
— întreprinderii miniere Bărbăteni, județul Hunedoara |
— întreprinderii de fier Vlăhița, județul Harghita ;
— întreprinderii „Electrotimiș" Timișoara ;
— întreprinderii de mecanică fină București ;
— întreprinderii Rafinăria Brașov ;
— întreprinderii de produse cosmetice „Nivea" Brașov ;
— întreprinderii chimice „Prodcomplex" Tirgu Mureș ;
— întreprinderii de utilaj chimic Borzeștl, județul Bacău ;

— întreprinderii de prelucrare a lemnului „ÎLEFOR" Tg. 
Mureș ;

— Combinatului de celuloză și hlrtie Dej, județul Cluj ;
— întreprinderii de ceramică fină pentru construcții Cluj- 
a poca î
— întreprinderii da piele și încălțăminte „Pionierul" Bucu

rești :
— întreprinderii „Inox" București ;
— întreprinderii de confecții și tricotaje București ;
— întreprinderii mecanice pentru agricultură Și industrie ali

mentară Arad :
— întreprinderii de preparate și conserve din carne Popești- 

Leordenl. — municipiul București ;
— întreprinderii de industrializare a sfeclei de zahăr Arad ;
— întreprinderii de spirt Ozun — Sflntu Gheorghe, județul 

Covasna ;
— întreprinderii poligrafice Brașov.

CONSTRUCȚII

„Ordinul Muncii" clasa I, pentru locul I:

— Trustului de construcții Industriale șl agrozootehnice Bucu
rești ;

— întreprinderii județene de construcții-montaj Covasna,

„Ordinul Muncii" clas* a II-a, pentru locul II:
— întreprinderii „Energopetrol" Clmpina, județul Prahova!
— întreprinderii județene de construcții-montaj Vrancea.

„Ordinul Muncii" clasa a Ul-a, pentru locul III I

— Trustului de Izolații lucrări Industriale București î
— întreprinderii de construcții hidrotehnice Constanța I
— Trustului de construcții-montaj Brașov ;
— Trustului de construcții-montaj Neamț.

AGRICULTURA ȘI SILVICULTURA 
UNITĂȚI DIN AGRICULTURA DE STAT ȘI SILVICULTURĂ

„Ordinul Muncii" olasa l. pentru locul I :
— întreprinderii agricole de stat Prejmer, județul Brașov ;
— Combinatului de producere și industrializare a cărnii de 

porc Timiș, județul Timiș.

„Ordinul Muncii" clasa a II-a, pentru locul II t
— întreprinderii de sere Dumbrăveni, județul Sibiu |
— Inspectoratului silvic județean Iași.

„Ordinul Muncii" clasa a III-a, pentru locul III i
— întreprinderii agricole de stat Ostrov, județul Constanța I
— întreprinderii agricole de stat Tuluceștl. județul Galați.

UNITĂȚI COOPERATISTE DIN AGRICULTURA

Ordinul „Meritul Agricol" olasa I. pentru locul I :
— Cooperativei agricole de producție Scornlcești, Județul Olt ;
— Asociației economice Intercooperatlste pentru creșterea găi

nilor, ouă și carne Urlcani, județul Iași ;
— Unității agricole Mărăcineni. județul Buzău.

Ordinul „Meritul Agricol" clasa a II-a, pentru locul II !

— Cooperativei agricole de producție Bucov, județul Prahova ;
— Cooperativei agricole de producție Smirna, județul Ialo

mița ;
— Asociației economice Intercooperatlste pentru creșterea găi

nilor, ouă și carne Golești, județul Vrancea ;
— Asociației economice intercooperatlste pentru creșterea găi

nilor, ouă și carne Cătămărești. județul Botoșani ;
— Asociației economice Intercooperatlste pentru creșterea găi

nilor ouătoare Văleni-Podgoria. județul Argeș.

Ordinul „Meritul Agricol" clasa a Ul-a, pentru locul III :
— Cooperativei agricole de producție Vințu de Jos. județul 

Alba ;
— Cooperativei agricole de producție Schela, județul Galați ;
— Cooperativei agricole de producție „Gheorghe Doja", jude

țul Ialomița ;
— Asociației economice intercooperatlste pentru tngrășarea 

porcilor Vinătorl, județul Vrancea ;
— Asociației economice Intercooperatlste pentru tngrășarea 

porcilor Nufărul, județul Tulcea ;
— Asociației economice intercooperatlste pomicole Fălticeni, 

județul Suceava.

TRANSPORTURI ȘI TELECOMUNICAȚII• * •
„Ordinul Mundi" clasa I, pentru locul I, Stației C.F.R. Brașov- 

Triaj.

„Ordinul Muncii" clasa ■ II-a, pentru locul II:
— Direcției județene de poștă și telecomunicații Alba j
— întreprinderii de exploatare portuară Constanța.

„Ordinul Muncii" clasa a IlI-a, pentru locul III, întreprinderii 
de transporturi auto Caraș-Severin.

CIRCULAȚIA MĂRFURILOR

„Ordinul Mundt" clasa I, pentru locul I :
— întreprinderii comerciale de stat „Bucur-Obor" București ;
— Uniuntt județene a cooperativelor de consum Vilcea ;
— întreprinderii pentru comerț exterior Agroexport Bucu

rești :
— întreprinderi! de turism, hoteluri și restaurante București.

„Ordinul Muncii" clasa a II-a. pentru locul II t
— întreprinderii pentru comerț exterior „Centrala de mașini 

textile“«București ;
— Stațiunii Turistice Neptun ;
— Oficiului Național de Turism „Carpați" Brașov.

„Ordinul Muncii" clasa a Ul-a, pentru locul III:
— întreprinderii comerciale de stat pentru mărfuri alimentare 

Botoșani ;
— Cooperativei de consum comunale Copălău, județul Boto

șani.

GOSPODĂRIA COMUNALA Șl PRESTĂRI DE SERVICII

„Ordinul Muncii* olasa I, pentru locul I, întreprinderii jude
țene de gospodărie comunală si locativă Vilcea.

„Ordinul Muncii* clasa a II-a, pentru locul II 1
— întreprinderii județene de transport local Botoșani ;
— Uniunii județene ■ oooperativelor meșteșugărești Alba.

„Ordinul Muncii" clasa a IlI-a, pentru locul III, întreprinderii 
de construcții, reparații și administrație locativă „Foișor" Bucu
rești.

INSTITUTE DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa L pentru 
locul I, Institutului de cercetări chimice București.

Ordinul „Meritul Științific" clasa a II-a. pentru locul IL In
stitutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru 
industria electrotehnică București.

Ordinul „Meritul Științific" clasa ■ IlI-a, pentru locul III :
— Institutului de cercetări metalurgice București ;
— Institutului de cercetări In construcții și economia con

strucțiilor București.

INSTITUTE DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA ȘJ INGINERIE 
TEHNOLOGICA

Ordinul „Meritul Științific" clasa 1, pentru locul I. Institutului 
de cercetare științifică și Inginerie tehnologică pentru mașinl- 
unelte. agregate, mecanic* fin* și scule „Titan* București.

Ordinul „Meritul Științific* clasa a Il-a, pentru locul IL, In
stitutului de cercetări si proiectări pentru minereuri și metale 
neferoase Baia Mare.

Ordinul „Meritul Științific* clasa a III-a, pentru locul III :

— Institutului de fizică șl Inginerie nucleară București ;
— Institutului de cercetare și proiectare pentru industria ma

terialelor de construcții București.

INSTITUTE DE PROIECTARE ALE MINISTERELOR

„Ordinul Muncii* clasa I, pentru locul 1. Institutului de ingi
nerie tehnologică și proiectări de Întreprinderi constructoare de 
mașini București.

„Ordinul Mundi* 
proiectare de secții

clasa a II-a, pentru locul II. Institutului 
șl uzine de laminoare București.

de

„Ordinul Muncii* clasa a fii-a. pentru locul III t
— Institutului de studii șl proiectări pentru îmbunătățiri fun

dare București ;
— Institutului de proiectări tehnologice pentru industria ușoa

ră București.

INSTITUTE DE PROIECTARE ALE CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

„Ordinul Muncii* olasa I, pentru locul I. Institutului „Proiect* 
București.

„Ordinul Muncii* clasa a II-a, pentru Jocul II. Institutului de 
proiectare județean Dolj.

„Ordinul Muncii* clasa a IlI-a. pentru locul III:
— Institutului de cercetare și proiectare Cluj-Napoca ;
— Institutului de proiectare „Carpați".

INSTITUTE ȘI STAȚIUNI DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE

„Ordinul Muncii" clasa ■ IlI-a, pentru locul III, Stațiunii cen
trale de cercetări pentru creșterea ovinelor Palas, județul Con
stanța.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Partidul — centrul vital al națiunii noastre................ ....... . .......... «

LUPTĂTOR PENTRU TRIUMFUL
IDEALURILOR DE PROGRES
BUNĂSTARE Șl LIBERTATE

Afirmarea rolului conducător 
al partidului In etapa actuală 
este rezultatul tutui îndelungat 
proces istoric. O privire retros
pectivă asupra luptelor duse de 
Partidul Comunist Român — 
acum, la 60 de ani de la crearea 
sa — evidențiază cu deosebită 
claritate faptul că locul pe 
care-1 deține partidul In socie
tatea românească contemporană 
are rădăcini adine lmplintate in 

’ lupta poporului nostru pentru 
progres social, pentru triumful 
mărețelor idealuri de bunăstare 
și libertate. La scara istoriei 
noastre naționale, crearea Parti
dului Comunist Român, impli
carea sa în realitățile sociale, a 
adus cu sine perspectiva solu
ționării revoluționare a tuturor 
problemelor fundamentale ale 
societății românești. Era un răs
puns nemijlocit la problemele 
epocii și un angajament ferm 
asumat in fața poporului de a 
milita neîncetat pentru intere
sele celor ce muncesc. Fiind 
continuatorul mișcării socialiste, 
al partidului clasei muncitoare 
făurit In 1893, Partidul Comunist 
Român a ridicat pe un plan su
perior lupta de libertate socială 
și națională. Activlnd in con
diții grele, aflindu-se timp de 
două decenii in ilegalitate, parti-

dul comuniștilor a știut totuși 
să păstreze și să dezvolte le
gătura cu masele, a indrumait 
activitatea Uniunii Tineretului 
Comunist și a organizațiilor de 
masă pe care le-a creat, mo- 
bilizind pe muncitori, pe țărani 
și intelectuali la lupta pentru 
drepturi economice și sociale, 
pentru o viață mai bună și mai 
dreaptă.

Partidul nostru și-a dobindlt 
recunoașterea calităților sale de 
conducător politic in cadrul pro
cesului istoric concret, in efor
tul său de a da viață năzuințe
lor Întregului popor, creșterea 
rolului său în viața socială a- 
firmindu-se pe măsura dezvol
tării in amploare și in profun
zime a operei de făurire a o- 
rinduirii socialiste. în stadiul 
actual de dezvoltare al țârii 
noastre, problema creșterii ro
lului conducător al partidului, 
precum și aceea a funcțiilor ce 
le are de îndeplinit in societa
te, ocupă și vor ocupa și in 
viitor un rol deosebit. Societății 
noastre socialiste li este dealtfel 
caracteristică o schimbare fun
damentală a raportului dintre 
spontan și conștient, sporirea 
rolului factorului conștient tn 
stăpinlrea de către oameni a 
legilor sociale. Această nouă 
dialectică este de neînțeles fără 
existenta partidului revoluționar 
ca formă superioară de organi
zare politică a maselor, capabilă 
să asigure o cunoaștere pro
fundă a cerințelor și tendințelor 
legilor obiective, să Stabilească, 
de pe această bază, programele 
și mijloacele cele mai eficiente 
pentru realizarea lor, să con
ducă șl să mobilizeze intregul 
popor in opera de creație con
știentă a viitorului socialist.

Concepția partidului nostru 

comunist de făurire a socialis
mului multilateral dezvoltat ara 
un caracter integrator șt proce
sual, orientlnd in mod unitar 
eforturile oemenilor muncii in 
direcția continuării In profun
zime a prefacerilor revoluțio
nare, spre accentuarea laturilor 
calitative, a echilibrului, efi
cienței și raționalizării vieții e- 
eonomice și sociale. Societatea 
socialistă multilateral dezvoltată 
corespunde, cum bine se știe, 
unei faze de maturizare a în
tregului nostru sistem social. Ea 
vine să definească obiectivul 
strategic fundamental ai desfă
șurării construcției noii orin- 
duiri In condițiile in care — ca 
rezultat al victoriei depline a 
socialismului in toate sectoarele 
de activitate — a devenit posi
bilă și necesară ridicarea operei 
constructive pe temeliile cali
tativ noi ale cuceririlor dobin- 
dite pină acum și continuarea 
procesului revoluționar in vede
rea înfăptuirii unor noi pro
grese.

Din perspectiva celor șase de
cenii care au trecut de Ia crearea 
partidului nostru, ultimul dece
niu șf jumătate, de cind in frun
tea partidului și statului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
intrat In Istoria țării noastre ca 
perioada cea mai rodnică, pe
rioadă care a conferit noi și su
perioare valențe rezolvării pro
blemelor progresului și dezvol
tării socialiste a patriei. Bilan
țul drumului străbătut in toți 
acești ani care au trecut este de 
natură să pună in lumină tră
săturile distinctive ale procesu
lui revoluționar din patria noas
tră. indemnînd la Învățăminte 
și concluzii ce sporesc mult în
crederea in partidul clasei mun
citoare, in puterea sa de mobi

lizare a tuturor capacităților șl 
energiilor creatoare. Desigur. In 
cristalizarea și definirea liniei 
sale politice generale. Partidul 
Comunist Român a trebuit să 
Învingă, treptat, numeroase ob
stacole, a trebuit să se ailtode- 
pășească, să-și perfecționeze 
mereu formele și metodele de 
muncă. Astăzi, Înțelegem că 
partidul nostru a reușit să-și 
îndeplinească misiunea pentru 
că și-a identificat întreaga sa 
ființă cu interesele maselor ds 
oameni ai muncii, cu năzuințele 
ponorului de dreptate și liber
tate națională șt socială.

Partidul nostru comunist a 
descifrat sensurile obiective ale 
procesului istoric, exigențele 
progresului șl — lntemeindu-se 
pe legile obiective și po conclu
ziile desprinse din experiența 
proprie și a altora, pe cunoaș
terea profundă a realităților na
ționale — a reușit să stabileas
că sarcinile de ordin strategic 
și tactic, a organizat și condus 
Înnoirea revoluționară a țării. 
Reprezentind nucleul In jurul 
căruia gravitează întreaga acti
vitate socială și de la care ra
diază energia co asigură func
ționarea Întregului angrenaj al 
orinduirii noastre, Partidul Co
munist Român Îndeplinește ro
lul de centru vital al întregii 
națiuni, de la care — cum arâta 
secretarul general al partidului 
— emană gindirca cutezătoare 
menită să asigure transformarea 
revoluționară a societății, forța 
ce însuflețește toate energiile 
creatoare și pune In valoare ge
niul Întregului popor român, 
deschizind patriei luminoase 
perspective de progres șl civili
zație.

L M. DANCIU

De la ÎNTREPRINDEREA 
„NEPTUN" DIN CÎMPINA 
au fost expediate zilele a- 
cestea unor firme din R.F.G. 
și Austria primele 100 bu
căți dintr-un nou produs. 
Este vorba de cele dinții re- 
ductoare destinate mane
vrării rolelor de laminor — a- 
gregat cu carcasă de oțel, 
rod al creației tehnice pro
prii, ce constituie o pre
mieră națională. Dealtfel, a- 
proape trei sferturi din no
menclatorul de export al a- 
cestei unități prahovene este 
constituit, în actualul cinci
nal. din produse noi Bau 
reproiectate — gradul de 
rentabilitate, precum și ca- . 
litâțile la nivelul normelor 
internaționale, făc!ndu-le 
competitive cu cele mal 
bune produse similare fa
bricate tn țări cu tradiție in 
acest domeniu.
• ÎNTREPRINDEREA DE 

CONFECȚII CRAIOVA a 
expediat, joi, ultimele pro
duse prevăzute In planul de 
export al primului trimestru 
din acest an. Acest succes 

va permite colectivului cra- 
iovean să livreze in avans, 
In cadrul contractelor în
cheiate, partenerilor din U- 
nlunea Sovietică, Olanda, 
Canada, Italia, Irak, din 
alte țări, diferite produse in 
valoare de 33 milioane lei.
• în cadrul ÎNTREPRIN

DERII DE UTILAJ TEH
NOLOGIC DIN BUZĂU a 

Din cronica întrecerii
fost realizat un nou agregat 
care înlocuiește cu succes 
produsul similar procurat de 
la firme străine. Ește vorba 
de manipulatorul mecani
zat, agregat care, pus in 
funcțiune în cadrul secției 
forjă, oferă posibilitatea 
forjării axelor cu dimen
siuni mari și greutăți cu
prinse intre 600 șl 1 000 kg. 
Semnificativ este șl faptul 
că această „mină" mecani

că, care Înlocuiește munca 
a opt oameni și prezintă o 
mare siguranță în exțfloa- 
tare, a fost realizată in ate
lierele proprii, cu un cost 
de producție mai mic de 
aproape trei ori decit cel 
al unul șgregat similar ce 
trebuia adus dtn import.
• La ÎNTREPRINDEREA 

DE ANTIBIOTICE DIN

IAȘI a intrat tn funcțiune o 
nouă șl importantă capaci
tate de producție, obiectiv 
realizat pe spații deja oon- 
strutte. Finalizată după un 
proiect întocmit de specia
liști din țară, noua capaci
tate, amplasată pe circa 
l 000 mp, este dotată cu ma
șini șt instalații de înaltă teh
nicitate șl productivitate, in 
proporție de aproape 90 la 
sută de proveniență romă- 

neascâ, pe fluxurile cărora 
au fost introduse tehnologii 
moderne, de mare randa
ment, capabile să conducă 
la prelucrarea superioară a 
materiilor prime, la realiza
rea de produse finite cu ri
dicați indici terapeutici. Ca 
urmare a racordării la cir
cuitul economic a acestei noi 
capacități, Întreprinderea ie
șeană de antibiotice va ob
ține un spor anual Ia indi
catorul producției marfă în 
valoare de peste 60 milioa
ne lei.

Pe fluxurile de fabricație 
ale noii capacități se vor 
produce ampicilina, llrtati- 
nă. propionlterltromiclnă, fu- 
radicin, alte medicamente 
din gama existentă de anti
biotice, ca și unele sorti
mente In premieră, cum ar 
fi, de pildă, carbenicllina, 
din familia antibioticelor, 
precum și o serie de varie
tăți de ceaiuri tip instand, 
provenite din valorificarea 
optimă a plantelor medici
nale din flora spontană a 
țării.

}
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LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. I)

Marii Adunări Naționale urmă
toarele schimbări in componenta 
Consiliului de Miniștri :

— eliberarea tovarășului Ni- 
colae Constantin din funcția de 
președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, urmind să 
Îndeplinească, in calitate de vi- 
ceprim-ministni. alte sarcini in 
cadrul guvernului :

— numirea tovarășului Emi- 
lian Dobrescu in funcția de vi- 
ceprim-ministru al guvernului 
și președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării :

— eliberarea tovarășului Paul 
Niculescu din funcția de vice- 
prim-ministru al guvernului și 
ministru al finanțelor :

— numirea tovarășului’ Petre 
Gigea în funcția de ministru al 
finanțelor ;

— eliberarea tovarășului 
Gheorghe Cioară din funcția de 
ministru al energiei electrice și 
numirea sa in funcția de minis
tru secretar de stat la Consiliul 
National pentru Știință si Teh
nologic :

— numirea tovarășului Tran
dafir Cocirlă in funcția de mi
nistru al energiei electrice ;

— eliberarea tovarășului Ma
xim Berghianu din funcția de 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare și șef al De
partamentului Industriei Ali
mentare, și numirea sa in func
ția de ministru al muncii :

— numirea tovarășului Marin 
Capisizu in funcția de ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali

Expunerea la proiectul de Lege pentru modificarea 
și completarea Legii nr. 31/1977 privind Congresul 

Consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, 
al întregii țărănimi, și Consiliul Național al Agriculturii

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,'

Stimate tovarășe deputate, 
Stimați tovarăși deputați,

După cum se cunoaște. în 
urmă cu puțin timp, s-au des
fășurat lucrările celui de-al 
Il-lea Congres al agriculturii, 
eveniment de importanță deo
sebită in viața economico-so- 
cială a țării. Expresie vie a 
preocupării stăruitoare a con
ducerii partidului, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele țării, pentru dez
voltarea . și modernizarea in 
ritm accelerat a agriculturii, 
pentru înflorirea continuă a 
satelor patriei, acest înalt și 
reprezentativ forum al agricul
turii, care a reunit peste 11 000 
de participanți, s-a constituit 
intr-un adevărat dialog eu țara, 
în problemele fundamentale ale 
creșterii producției agricole in 
condițiile unei tot mai ridi
cate eficiente economice.

Desfășurindu-și lucrările pe 
baza orientărilor și indicațiilor 
cuprinse in strălucita expu
nere a secretarului general al 
partidului, congresul a prilejuit 
o largă si profundă analiză a ac
tivității și realizărilor obținute, 
a dezbătut cu înaltă responsabi
litate și a aprobat unanim pro
gramul de dezvoltare a agri
culturii și industriei alimentare 
în cincinalul 1981—1983.

Avind drept fundament bi
lanțul rodnic înregistrat in e- 
tapa pc care am încheiat-o, în 
industrie, agricultură. știință, 
în toate domeniile vieții noas
tre materiale și spirituale. în 
creșterea tot mai substanțială 
a nivelului de trai, programul 
adoptat de Congres asigură con
dițiile necesare infăptuirii unei 
profunde revoluții agrare, de
terminată de dezvoltarea uriașă 
a forțelor de producție, de ne
cesitatea sporirii contribuției a- 
griculturii la dezvoltarea gene
rală a economiei, la crearea pre
miselor materialo pentru asigu
rarea bunăstării poporului.

Mobilizați puternic de în
demnurile vibrante cuprinse in 
magistrata expunere a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. adop
tată de marele forum al agri
culturii ca document programa
tic al întregii noastre activități, 
organele și organizațiile de 
partid, organele agricole. toți 
oamenii muncii de pe ogoare, 
din industria alimentară, silvi
cultură și gospodărirea apelor 
au trecut cu hotărire la orga
nizarea înfăptuirii orientărilor 
și obiectivelor stabilite de Con
gres, la crearea condițiilor care 
să determine obținerea de pro
ducții superioare incă din acest 
prim an ai actualului cincinal.

După cum se cunoaște, Con
gresul agriculturii a adoptat ho- 
tărirea cu privire la lărgirea a- 
tribuțiilor sale și ale Consiliului 
Național al Agriculturii, pre
cum și la perfecționarea struc
turii lor organizatorice, in care 
sens urmează să se aducă mo
dificări corespunzătoare Legii 
nr. 31.1977.

In legătura cu aceasta, vă rog 
gă-ml permiteți ca, din însărci
narea conducerii partidului, să 
prezint principalele comple
tări și îmbunătățiri la această 
lege.

Pornind de la obiectivul 
fundamental stabilit agricultu
rii pentru noua etapă în care 
a intrat, tara noastră. proiec
tul do lege supus spre dezba
tere și aprobare, urmărește per- 

mentare și șef al Departamen
tului Industriei Alimentare :

— eliberarea tovarășului Ion 
Stănescu din funcția de rwinis- 
tru secretar de stat la Minis
terul Construcțiilor Industriale 
și numirea sa in funcția de mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Industriei Chimice.

In unanimitate. Marea Adu
nare Națională a aprobat modi
ficările propuse in componenta 
guvernului.

Trecindu-se la următorul 
punct de pe ordinea de zi. to
varășul Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Național al

Solemnitatea depunerii jurămîntului 
în fața președintelui Republicii, 

tovarășul Nicolae Ceausescu
J ,

Corespunzător prevederilor le
gii, joi a avut Ioc solemnitatea 
depunerii jurămintului de cre
dință si devotament fată de 
Republica Socialistă Romania 
in fata tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de către membrii 
guvernului recent numiți de Ma
rea Adunare Națională.

prezentată de tovarășul EMIL BOBU,
membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. președintele Consiliului Național al Agriculturii. 
Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

fecționarea cadrului legislativ 
existent, care să asigure con
diții pentru creșterea continuă 
a producției agroalimentare și 
silvice. îmbunătățirea activită
ții in domeniul gospodăririi a- 
pelor, realizarea unei înalte c- 
ficiențe economice, sporirea 
contribuției acestor ramuri și 
sectoare la dezvoltarea armo
nioasă a întregii economii na
ționale.

Proiectul de lege exprimă, tot
odată, preocuparea constantă a 
conducerii partidului, de a 
lărgi și adinei permanent de
mocrația socialistă, de a per
fecționa continuu cadrul de 
participare nemijlocită a mase
lor de oameni ai muncii — in 
calitatea lor de proprietari, 
producători și beneficiari — la 
dezbaterea și soluționarea pro
blemelor ce condiționează mer
sul construcției socialiste și co
muniste. la făurirea conștien
tă a propriului viitor.

Stimați tovarăși deputați,
In legătură cu lărgirea atri

buțiilor conferite Consiliului 
Național al Agriculturii, In
dustriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, in 
mod prioritar sint accentuate 
sarcinile ce-i revin pentru spo
rirea continuă a producției și 
a productivității muncii in a- 
gricultură. ridicarea nivelului 
tehnic și creșterea eficienței e- 
conomice, realizarea programu
lui de îmbunătățiri funciare, 
folosirea integrală și cu ran
dament maxim a pămintului. a 
întregii baze tehnico-materiale, 
a forței de muncă și a specia
liștilor. pentru asigurarea unui 
nivel calitativ superior al în
tregii activități economico-so- 
ciale de la sate.

In industria alimentară. Con
siliului Național ii revin atri
buții privind creșterea gradului 
de valorificare superioară a 
materiilor prime agricole, lăr
girea și diversificare^ sorti
mentului de produse prelu
crate, ridicarea calității bunu
rilor alimentare. satisfacerea 
cerințelor unei alimentații ra
ționale. științific fundamentate, 
pentru toate categoriile de con
sumatori.

In silvicultură, acest organism 
va urmări sporirea potențialu
lui productiv al pădurilor, apă
rarea. conservarea și dezvolta
rea fondului forestier, gospodă
rirea judicioasă a resurselor de 
masă lemnoasă, păstrarea in 
patrimoniul silvic a speciilor 
valoroase de arbori aclimati
zați in țară. De asemenea, se 
va ocupa de ameliorarea func
țiilor de .protecție a pădurilor, 
va lua măsuri pentru recolta
rea și valorificarea superioară 
a fructelor de pădure, a celor
lalte resurse naturale și pro
duse accesorii ale fondului 
silvic.

In domeniul gospodăririi ape
lor. Consiliul Național are 
sarcina să urmărească amena
jarea. intr-o concepție unitară, 
a "întregii rețele hidrografice, in 
scopul satisfacerii tuturor nevoi

Agriculturii', Industriei Alimen
tare. Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor, a prezentat, expunerea 
la Proiectul de lege pentru mo
dificarea și completarea Legii 
nr. 31/1977 privind Congresul 
consiliilor de conducere ale uni
tăților agricole socialiste, al în
tregii țărănimi și Consiliul Na
tional al Agriculturii. In conti
nuare. tovarășul Vasilc Bărbu- 
lescu. vicepreședinte al. Comi
siei pentru agricultură, silvicul
tură și gospodărirea apelor a 
Marii Adunări Naționale, a pre
zentat raportul comisiilor 'per
manente care au avizat favorabil 
acest proiect de lege.

După discuția pe articole.

La solemnitate au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu. tova
rășii Ilie Verdet. Cornel Burti
că. Ion Dincă. Gheorghe Oprea, 
Ion Pățan. Angelo Miculescu.

In încheierea solemnității de
punerii jurămintului de credin
ță, secretarul general al parti
dului. președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 

lor de apă potabilă, industrială, 
pentru irigai ii, producerea ener
giei. al apărării localităților, 
platformelor industriale și supra
fețelor agricole împotriva inun
dațiilor. precum și pentru eco
nomisirea și reciclarea apei, 
păstrarea purității și calității a- 
cesteia.

'finind seama de rolul impor
tant ce revine științei in dez
voltarea și modernizarea pro
ducției din aceste domenii im
portante <le activitate, Consiliu
lui Național ii sint conferite 
atribuții privind realizarea unei 
adevărate revoluții in activitatea 
de cercetare, de introducere și 
generalizare a progresului teh
nic, de formare a cadrelor, de 
pregătire și perfecționare pro
fesională a specialiștilor, a tu
turor lucrătorilor.

Atribuții de maximă impor
tanță ii revin in domeniul coor
donării și infăptuirii acțiunilor 
și măsurilor pentru aplicarea 
principiilor autoconducerii mun
citorești și autogestiunii ecotio- 
mico-financiare in unitățile 
componente.

Este evident că înfăptuirea 
noii revoluții in agricultură 
presupune o activitate respon
sabilă. inițiativă și totală dărui
re din partea tuturor factorilor 
cu răspunderi in aplicarea poli
ticii agrare a partidului, a ma
selor de oameni ai muncii, 
transformări fundamentale in 
modul de a gindi și acționa, 
pentru ca agricultura să-și adu
că un aport tot mai substanțial 
la progresul economic rapid al 
țării, la asigurarea bunei apro
vizionări a populației, a materi-, 
ilor prime pentru industrie și a 
unor disponibilități de care eco
nomia națională are nevoie.

Proiectul de lege prevede!, de 
asemenea, lărgirea componenței 
Congresului, acesta urmind să 
devină forumul suprem atit al 
agriculturii, cit și al industriei 
alimentare, silviculturii și gospo
dăririi apelor. Se creează astfel 
condiții ca oamenii muncii din 
aceste ramuri și sectoare, care 
iși condiționează reciproc activi
tatea. să dezbată unitar proble
mele și să -hotărască asupra mă
surilor care să asigure reali
zarea sarcinilor ce le revin.

Proiectul de lege aduce, tot
odată. îmbunătățiri prevederilor 
care reglementează componența 
Consiliului Național. In con
textul lărgirii democrației socia
liste. al perfecționării cadrului 
organizatoric de participare efec
tivă a maselor la conducerea a- 
griculturii, proiectul de lege 
prevede ca în Consiliul National 
să fie cuprinși și un număr de 
oameni ai muncii care lucrează 
direct în producție in toate 
ramurile și sectoarele, din toate 
județele, care nu fac parte din 
organele de conducere colectivă 
ale unităților componente ale 
consiliului.

Toate aceste măsuri creează 
cadrul organizatoric necesar 
participării largi a țărănimii, a 
mecanizatorilor, lucrătorilor din 
unitățile agricole de stat, din 
industria alimentară, silvicultură 
și gospodărirea apelor la elabo

Marea Adunare Națională a vo
tat in unanimitate acest pro
iect. conferindu-i putere de lege.

Tovarășul Nicolae Giosan a 
informat apoi că proiectele de 
legi înscrise la următoarele 
puncte de pe ordinea de zi a 
sesiunii urmează să fie exami
nate de comisiile permanente 

■xie specialitate ale M.A.N.. după 
care vor fi supuse forului su
prem al țării spre dezbatere și 
adoptare intr-o altă ședință a 
actualei sesiuni.

Președintele Marii Adunări 
Naționale a declarat închise lu
crările primei părți a sesiunii, 
data reluării lucrărilor in plen 
urmind să fie anunțată ulterior.

HOTĂRÎ REA 

Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 

cu privire Ia politica internațională 
a partidului și statului nostru

Nicolae Ceaușescu. a felicitat 
călduros pe tovarășii nou numiți, 
urindu-le succes deplin în reali
zarea sarcinilor de mare răspun
dere ce le revin pentru înfăptui
rea hotăririlor Congresului al 
XII-lea al P.C.R.. a Programului 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism.

rarea și înfăptuirea politicii 
agrare a partidului. Important 
este ca acest cadru să devină e- 
ficient, să funcționeze tot mai 
bine, in așa fel incit să ofere 
condiții corespunzătoare mase
lor pentru a-și spune deschis 
și nestingherit părerea, pentru 
a-și aduce aportul la aplicarea 
hotăririlor adoptate, la rezol-, 
varea tuturor problemelor eco
nomice, de muncă și viață.

Sint adusf. de asemenea, îm
bunătățiri referitoare la numă
rul membrilor și componența 11 i- 
roului executiv al Consiliului 
Națiqnal, in scopul asigurării 
unor condiții corespunzătoare 
rezolvării operative ? probleme
lor ce se ridică in activitatea 
concretă pentru infăptuirea sarci
nilor de plan.

Stimați tovarăși deputați.

Se poate aprecia, cu deplin 
temei, că reglementările cuprin
se in proiectul de lege creează 
premise favorabile pentru des
fășurarea unei activități vii, di
namice, eficiente, așa cum in 
repetate rinduri ne-a indicat 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

Avem obligația să valorificăm 
din plin aceste premise, ince- 
pind chiar din aceste zile cind 
ne aflăm intr-o etapă impor
tantă a lucrărilor agricole, in 
care se ]jun bazele recoltei pri
mului an al actualului cincinal. 
In acest sens se impune a se 
acționa cu hotărire pentru mobi
lizarea tuturor forțelor umane 
și materiale de la sate, asigu- 
rind, printr-o bună organizare, 
folosirea acestora, zi si noapte, 
in vederea executării fără intir- 
ziere a semănatului, a celorlalte 
lucrări. respectindu-se cu 
strictețe normele tehnice pre
văzute de lege.

Pornind de la faptul că dezvol
tarea agriculturii reprezintă 
unul din obiectivele prioritare, 
o cauză a întregului nostru po
por. imi exprim ferma convin
gere că mecanizatorii, coopera
torii. țăranii cu gospodării indi
viduale din zonele necoopernti- 
vizale. lucrătorii din unitățile 
de stat, intreaga populație de la 
sate. in frunte cu comuniștii, 
cu sprijinul permanent al tu
turor deputaților. vor acționa cu 
hotărire pentru aplicarea in via
ță a măsurilor de creștere a 
producțiilor agricole, pentru in
făptuirea exemplară a sarcinilor 
stabilite de istoricele documente 
ale Congresului al XII-lea al 
partidului, răspunzind astfel vi
brantei chemări adresate. încă 
o dată, de secretarul general al 
partidului la încheierea lucrări
lor nlenarei de ieri a Comitetu
lui Central.

Avind in vedere că proiectul 
de lege este in deplină concor
danță cu cerințele infăptuirii 
politicii agrare a partidului, vă 
rog să-1 votați, investindu-1 cu 
putere de lege.

In incheiere. doresc să asigur 
conducerea partidului, pe dum
neavoastră. stimați tovarăși de
putați. că membrii Consiliului 
Național al Agriculturii. Indus
triei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor, iși vor în
deplini cu fermitate atribuțiile 
cu care sint investiți, avind per
manent ca exemplu spiritul de 
înaltă responsabilitate, do abne
gație și dăruire revoluționară ce 
caracterizează întreaga activita
te a secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii, tovarășul N'icojae Ceaușescu.

(Urmare din pag. I)

a fi stăpin pe destinele sale, de a se dez
volta liber ?1 independent și au militat 
neabătut pentru promovarea lor In relațiile 
dintre toate statele lumii.

Plenara Comitetului Central apreciază că 
o Importanță deosebită pentru înfăptuirea 
obiectivelor politicii externe * partidului ți 
statului au avut-o continuare* ți intensifi
carea dialogului la nivelul cel mai Înalt, 
întilnirlle $1 convorbirile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu șefi de state și guverne, cu 
conducători de partide și mișcări de elibe
rare națională, cu numeroase personalități 
politice, reprezentanți ai vieții economice 
și cultural-științifice din diferite țări.

Plenara Comitetului Central dă o Înaltă 
apreciere preocupării permanente a parti
dului și statului de Întărire și dezvoltare, 
in continuare, a relațiilor de prietenie și 
colaborare cu toate statele socialiste, în 
primul rind cu țările vecine, de întărire a 
unității țărilor socialiste, apreciind că o im
portanță deosebită au avut-o întilnirile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducă
torii acestor state.

Partidul Comunist Român, țara noastră 
au avut o contribuție activă și constructivă 
la dezvoltarea activității in cadrul C.A.E.R. . 
au acționat pentru promovarea specializării 
în producție și creșterea rolului cooperării 
in scopul satisfacerii necesității de materii 
prime și energie, materiale, mașini și 
utilaje de inalte pefiormanțe ale țărilor 
membre.

Participant!! la lucrările plenarei aprobă 
în unanimitate poziția-exprimată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la reuniunile din 1989 
ale conducătorilor de partid și de stat ai 
țărilor participante la Tratatul de la Var
șovia. A fost aprobată, de asemenea, poziția 
principială a partidului nostru față de 
situația din Polonia, sprijinul solidar pen
tru soluționarea greutăților ivite, de către 
comuniștii, clasa muncitoare și poporul 
polonez înșiși, fără nici un amestec din 
alară; încrederea că forțele înaintate din 
această țară vor. asigura dezvoltarea socia
listă a Poloniei.

Plenara constată că în anul 1980 s-au 
extins relațiile României, pe diverse planuri, 
cq țările in curs de dezvoltare și nealiniate 
și apreciază că lărgirea și adincirea acestor 
raporturi contribuie Ia satisfacerea, in con
diții reciproc avantajoase, a cerințelor pro
gresului economiilor țărilor noastre, precum 
și la consolidarea independenței naționale 
a acestor state, la creșterea rolului lor în 
rezolvarea problemelor majore internațio
nale.

tnscriindii-sc ca o contribuție însemnată 
la cauza destinderii, păcii, securității și 
colaborării internaționale, în spiritul coexis
tenței pașnice, România a extins și diver
sificat in continuare relațiile cu țările capi
taliste dezvoltate.

Comitetul Central al P.C.R. apreciază 
preocuparea partidului nostru pentru dez
voltarea largă a colaborării și solidarității 
cu partidele comuniste, socialiste și social- 
democrate, pentru întărirea politicii de 
pace, destindere, independență națională, 
pentru democrație și socialism. Partidul 
Comunist Român întreține in prezent legă
turi cu 87 partide comuniste și muncito
rești, 49 partide socialiste și social-demo- 
cratc, 63 partide și forțe democratice de 
guvernămint, organizații și mișcări de eli
berare națională.

S-au dezvoltat, de asemenea, relațiile 
externe ale României socialiste pe linie 
guvernamentală și parlamentară, ale organi
zațiilor de masă și obștești, ale Frontului 
Democrației și Unității Socialiste.

Un loc prioritar în întreaga activitate 
internațională a României l-au ocupat dez
voltarea colaborării economice și tehnico- 
științifice. îndeplinirea planului de comerț 
exterior și a obiectivelor de cooperare eco
nomică internațională. Plenara apreciază 
eforturile partidului și statului, ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu de a se asigura, in 
pofida situației economice mondiale com
plicate, schimburi economice echilibrate și 
echitabile, sporirea eficienței comerțului 
nostru exterior și cooperării economice cu 
alte state.

Participanții la plenară constată cu de
plină satisfacție că in anul 1980 România a 
desfășurat o amplă activitate în cadrul 
O.N.U. și ai altor organizații și reuniuni 
internaționale, aducindu-și contribuția, prin 
inițiative politice proprii, la promovarea 

i cauzei destinderii, păcii, dezarmării și co
laborării internaționale, la soluționarea echi
tabilă și justă, în interesul popoarelor, a 
problemelor majore care confruntă ome
nirea.

O atenție deosebită s-a acordat proble
maticii edificării unei securități reale și 
extinderii cooperării in Europa, pregătirii 
și desfășurării reuniunii de la Madrid. In 
cadrul reuniunii. România a manifestat o 
permanentă inițiativă, prezentind in mod 
activ propuneri constructive menite să dea 
un nou impuls traducerii in viață, ca un 
tot unitar, a Actului final de Ia Helsinki, 
să ducă Ia măsuri efective de întărire a 
încrederii și la dezarmare in Europa, să 
asigure dezvoltarea largă a colaborării eco
nomice, tclinico-științifice și culturale între 
statele participante și continuarea proce
sului de edificare a securității și dezvoltare

a cooperării. O Importanță deosebită ar 
avea, in acest sens, orientarea eforturilor 
tuturor țărilor spre realizarea de progrese 
pe calea pregătirii și ținerii unei conferințe 
consacrate Întăririi Încrederii și dezarmării 
pe continentul nostru. Partidul șl statul 
nostru au continuat să militeze activ pentru 
un climat de colaborare bl și multilaterală 
in Balcani, pentru transformarea acestei 
regiuni intr-o zonă a păcii șl bunei veci
nătăți.

Plenara constată cu satisfacție că un 
obiectiv central al activității internaționale 
a României l-a constituit trecerea de ur
gență la negocieri efective de dezarmare, 
in primul rind de dezarmare nucleară. La 
inițiativa Rom&niei, problema Înghețării și 
reducerii bugetelor militare a fost înscrisă 
printre preocupările de mare actualitate 
ale O.N.U. România a adus o contribuție 
însemnată la pregătirea planului de măsuri 
pentru cel de-al doilea Deceniu al O.N.U. 
pentru dezarmare (1981—1990) și la declan
șarea procesului de pregătire a celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrate dezarmării (1982).

Plenara aprobă aprecierile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cuprinse in salutul 
adresat Congresului al XXVI-Iea al 
P.C.U.S. privind propunerile prezentate de 
Ia I. Brejnev referitoare la întărirea încre
derii, la dezarmare, la inițierea de tratative 
pentru soluționarea problemelor litigioase. 
Plenara iși exprimă speranța că toate sta
tele vor înțelege necesitatea de a se trece 
la oprirea cursei înarmărilor și. in primul 
rind. a înarmărilor nucleare, promovind in 
aceșl scop o politică de contacte și tratative 
care să ducă Ia sporirea încrederii reciproce, 
la găsirea celor mai bune căi pentru des
tindere, pentru dezarmare, pentru întărirea 
colaborării și păcii internaționale.

Plenara aprobă eforturile pe plan in
ternațional ale României, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru soluționarea po
litică a conflictelor și stărilor de încordare 
din diverse regiuni ale lumii. Inițiativele 
și acțiunile concrete întreprinse in acest 
scop au fost completate prin propunerile 
prezentate de țara noastră, in baza cărora 
Adunarea Generală a O.N.U. a hotărit să 
treacă la elaborarea și adoptarea unei De
clarații asupra reglementării pașnice a 
diferendelor, vizind să intărească angaja
mentul statelor in respectarea acestui prin
cipiu fundamental al relațiilor internațio
nale și să conducă la creșterea rolului
O. N.U. in prevenirea și soluționarea con
flictelor dintre state.

Promovind activ concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire la lichidarea 
subdezvoltării și edificarea unei noi ordini 
economice internaționale, ca factor deter
minant pentru stabilitatea economică și 
politică mondială, in cadrul sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a O.N.U. și al 
altor reuniuni internaționale Româmia a 
militat ferm, alături de alte state, pentru 
intensificarea eforturilor in scopul adop
tării de măsuri urgente care să asigure o 
dezvoltare neîngrădită și pe baze noi a co- 

.operării intre națiuni, reconstruirea rela
țiilor economice internaționale pe baza e- 
eliitățli și egalității, astfel incit națiunile 
să devină stăpine pe resursele lor, să-și 
hotărască singure soarta, iar economia 
națională să constituie cadrul de bază al 
progresului economic și social. Edificarea 
unei noi ordini economice mondiale co
respunde intereselor de durată ale tuturor 
națiunilor și, trebuie să constituie rodul 
eforturilor comune ale statelor, indiferent 
<lc mărime, de nivel de dezvoltare, de sis
tem economic și social. România a luat 
parte activă la reuniunile Grupului celor 
77, expresie a interesului său profund ca 
in lume, in relațiile internaționale, să fie 
promovată o politică nouă, care să asigure 
progresul mai rapid al tuturor țărilor și, 
in primul rind, al celor rămase in urmă.

Plenara aprobă în unanimitate activitatea 
orientată spre popularizarea peste hotare 
a documentelor Congresului al XII-lea al
P. C.R., a concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind problemele politicii in
terne și internaționale ale partidului și 
statului nostru.

Un puternic răsunet au avut apariția și 
difuzarea in străinătate a noi volume din 
operele tovarășului Nicolae Ceaușescu sau 
consacrate personalității sale.

Au fost organizate peste hotare diferite 
manifestări consacrate țării noastre, cu 
prilejul aniversării a 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac centralizat și in
dependent, a zilei naționale sau a ailor 
evenimente semnificative din viața și is
toria poporului român.

II
Plenal’a C.C. al P.C.R., aprobind In unani

mitate intreaga politică externă desfășurată 
de partidul și statul (nostru, reafirmă ho- 
tărirea Partidului Comunist Român, a 
României socialiste de a acționa și in vii
tor pentru infăptuirea liniilor directoare 
stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., 
a indicațiilor și orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, in vederea creării unor 
condiții internaționale de pace și colabo
rare, in cadrul cărora poporul român să-și

poată consacra toate forțele operei de edi
ficare a societății socialiste multilateral 
dezvoltate. •

Ținind seama de caracterul complex și 
contradictoriu al situației din lume, parti
dul și statul nostru vor milita neabătut și 
In continuare pentru oprirea încordării In
ternaționale, reluarea și Întărirea politicii t 
de pace, destindere și independență națio
nală, pentru eliminarea politicii de forță, 
dominație și amestec, pentru soluționarea 
pe cale pașnică, prin tratative, a stărilor con- 
flictuale, a tuturor diferendelor dintre state 
in vederea evitării oricăror ciocniri ar
mate, a pericolului unui nou război. Româ
nia se pronunță neabătut pentru respecta
rea libertății si independenței popoarelor, 
a dreptului sacru al fiecărei națiuni de a 
se dezvolta de sine stătător pe calea 
progresului șl civilizației, fără nici un 
amestec din afară.

România va milita și in viitor pentru în
tărirea prieteniei, colaborării și solidarității 
cu toate țările socialiste și, in primul rind. 
cu cele vecine, cu țările membre ale 
C.A.E.R., va acționa în direcția refacerii și 
intăririi unității statelor socialiste, pentru 
creșterea prestigiului și influenței țărilor 
socialiste, a socialismului in intreaga lume.

Tara noastră va extinde in continuare co
laborarea cu țările in curs de dezvoltare, 
cu țările capitaliste, cu toate statele lumii, 
l'ără deosebire de orinduire socială. Partidul 
șl statul nostru vor continua să militeze cu 
fermitate pentru afirmarea și generalizarea 
largă in viața internațională a noilor prin
cipii de relații între state, condiția primor
dială a destinderii și înțelegerii, securității 
și păcii mondiale.

Pornind de la rolul hotăritor pe care for
țele înaintate ii au in evoluția vieții inter
naționale, in asigurarea progresului și păcii, 
partidul nostru va acționa pentru o largă 
dezvoltare a relațiilor de prietenie și soli
daritate cu partidele comuniste și muncito
rești, va lărgi raporturile cu partidele so
cialiste și social-democrate, cu alie forțe 
democratice de guvernămint și mișcări de 
eliberare națională, cu forțele înaintate, 
antiimperialiste de pretutindeni, avind in 
vedere că întărirea conlucrării șl solidari
tății acestora poate determina un curs nou 
in viața internațională, barind calea încor
dării și războiului, poate asigura destinde
rea, pacea, independența națională și coo
perarea in intreaga lume.

Plenara apreciază că și in viitor vor tre
bui depuse eforturi pentru multiplicarea și 
diversificarea relațiilor in domeniul econo
mic. și tehnico-științific, intensificarea 
participării țării noastre la circuitul mon
dial dc valori materiale și spirituale, pentru 
creșterea substanțială a exporturilor, dimi
nuarea importurilor, in vederea asigurării 
unei balanțe de plăți echilibrate, chiar ex
cedentare, și reducerea datoriei externe.

Se va acționa in continuare pentru des
fășurarea cu succes a lucrărilor reuniunii 
de la Madrid, astfel incit aceasta să răs
pundă pe deplin așteptărilor popoarelor, să 
impulsioneze infăptuirea Actului final de 
la Helsinki, să ducă la organizarea unei 
conferințe consacrate dezarmării și încre
derii pe continentul nostru, la extinderea 
contactelor și colaborării in Europa, să asi
gure continuarea procesului de edificare a 
securității și colaborării pe continent.

Partidul și statul nostru vor acționa pen
tru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la 
reducerea cheltuielilor militare, a forțelor 
armate și a armamentelor, la măsuri efec
tive de dezarmare. Vor fi promovate sus
ținut propunerile și inițiativele menite să 
contribuie la angajarea grabnică a unor ne
gocieri efective in vederea realizării dezar
mării, în primul rind, a dezarmării nu
cleare.

România va sprijini eforturile pentru li
chidarea subdezvoltării și pentru instaura
rea unei noi ordini economice internațio
nale, bazate pe deplină echitate și egalita
te, care să asigure progresul mai rapid al 
tuturor țărilor și, in primul rind, al celpr 
rămase in urmă, să înlesnească accesul larg 
al popoarelor la cuceririle științei și tehni
cii Înaintate, să asigure întărirea stabilității 
politice și economice generale.

Partidul și statul nostru vor milita și in 
viitor pentru democratizarea relațiilor in
ternaționale, pentru soluționarea probleme
lor care confruntă omenirea, cu participa
rea tuturor statelor, pentru creșterea rolu
lui țărilor mici și mijlocii, al țărilor in curs 
dc dezvoltare și nealiniate, pentru partici
parea lor activă, pe baza deplinei egalități, 
la soluționarea justă și durabilă a marilor 
și complexelor probleme care preocupă as
tăzi omenirea. România iși va aduce intreaga 
contribuție la creșterea rolului și aportului 

- Organizației Națiunilor Unite și a altor or
ganisme in viața internațională.

Plenara C.C. al P.C.R, hotărăște ca ac
tivitatea partidului și statului nostru in 
1981, anul celei de-a 60-a aniversări a 
creării Partidului Comunist Român, să fie 
consacrată in continuare intăririi unității și 
solidarității tuturor forțelor progresiste, an- 
tiimperialiste de pretutindeni, intensificării 
luptei popoarelor din intreaga lume pentru 
a pune capăt politicii imperialiste dc forță 
și dictat, pentru infăptuirea unei lumi a 
independenței, colaborării și păcii mon
diale.
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI STATII PILOT ALE INVATAMÎNTULUI ROMÂNESC
Privită de la prova „Paringu- 

lui", Dunărea pare destul de 
liniștită in acest început de 
primăvară, cu toate că aid, in 
dreptul Brăilei, s-a întins atit 
de neliniștitor intr-o singură 
noapte inspre Insula Mare, in
cit multi n-au dormit cu girrduJ 
la dig și la ce s-ar putea intim- 
pla acolo dacă... N-a existat 
insă nici un „dacă" și nu despre 
Dunăre și nici despre dig va fi 
vorba în cele ce urmează d 
despre „Paring“ și despre dțiva 
băieți cu mrini de aur — elec
tricieni, mecanici, lăcătuși, su
dori — care au făcut din pro
fesia lor o adevărată vocație.

„Paring" este primul super- 
trauler de construcție româ
nească ce a fost încredințat 
spre execuție navaliștilor brăi- 
leni, primul dintr-o serie de 
trei care vor lua in curind dru
mul mărilor și al oceanelor în 
căutarea bancurilor de pești, 
Supertrauler și nu simplu trau- 
ler, pentru că, spre mindria 
celor ce lucrează aici, este o 
imensă uzină plutitoare, in mă
runtaiele căreia adevărate fa
brici prelucrează peștele „din 
mers", adudndu-1 in țară stub 
formă de produs finit sau semi- 
preparat, iar cel „dțlva băieți* 
nu sfnt altcineva dedt 300 de 
tineri organizați In nu mal pu
țin de 22 brigăzi ale tineretului, 
aflați intr-o permanentă Între
cere cu ei înșiși șl cu timpul, 
depășindu-șl lună de lună nor
mele in proporție de 110—120 la 
sută, neinregistrlnd nld un 
refuz de calitate, răspunzlnd 
„prezent" le orloe oră din zi și 
din noapte atunci dnd ajutorul 
lor este de neinlocuit

Despre care dintre e! să vor
bești mai lntti 7 Marian Strlm- 
beanu. secretarul comitetului 
U.T.C, de Ia ■ Șantierul naval, 
pare pus Intr-o adevărată dile
mă : „Despre electricienii lui 
Adrian Mihăilă s-a scris de cu
rind in ziarul nostru local, alții 
au fost eroi de reportaje la 
radio sau televiziune. Să încer
căm să-l găsim pe Toader 
Sandu, care este și secretarul 
comitetului U.T.C. intermediar

Un caz incredibil supus 
atenției opiniei publice (li:

Continuăm seria 
declarațiilor ce au 
in centrul lor un in
divid părind neve
rosimil, dar cu care, 
iată, au avut de a 
face tot mai mulți 
cetățeni obisnuiți ai 
timpului nostru,

NU VREI SA JOCI 
INTR-UN FILM ?
Subsemnata An- 

toaneta Laura Stu- 
paru, domiciliată 
in Jibou, ju
dețul Sălaj, de
clar ceea ce urmea
ză : Am 19 ani, 1,72 
m in înălțime, sint 
destul de șatenă, cu 
ochi albaștri și cu 
un semn pe spate. 
In formă de linte, 
de la tata. Alte sem
nalmente nu posed. 
In primăvara lui 
1980, terniinind eu 
cu pubertatea, m-am 
hotărît să dau la 
teatru. Nimeni nu 
credea ci am vreo 
șansă, deși la Cărei, 
la fana cu brigăzile, 
un tovarăș din ju
riu mi-a dat un 
„Pepsi" ți-a zis că 
cine m-a învățat să 
mă rfllșc așa. Pe 
mine mama m-a în
vățat să mă mișc 
scenic, că și ea a 
vrut să faci teatru, 
da' a venit războia 
ți l-a cunoscut pe 
tata. Pe data de 29 
iunie am ajuns în 
Gara de Nord, am 
consumat un fistic, 
țin foarte bine min

de la Fabrica de armare. Dacă 
nu este in atelier, atunci tre
buie să fie pe „Paring", sau pe 
supertraulerul numărul 2. pen
tru că tinerii din brigada sa 
lucrează concomitent in mai 
multe puncte".

L-am găsit. Intr-adevăr, dai 
discuția pe care am purtat-o a 
avut loc pe vas, acolo unde, 
îmi spunea puțin mai tirziu, se 
simte ca la el acasă pentru că 
nu există, practic. Instalație 
electrică sau de automatizare 
la realizarea căreia fie el, fie 
cineva din brigada lui să nu fi 
participat. Vorbește puțin des
pre el — la 26 de ani este „ve- 

„VÎNT DIN PUPA» 

BRIGĂZII LUI SANDU

terenul" brigăzii. In 1976 abia 
absolvea cursul de calificare la 
locul de muncă iar acum are 
deja categoria a IV-a, dar pe 
dt este de zglrdt la vorbă 
atunci dnd II întrebi despre 
munca sa, pe atit de competent 
ce dovedește dnd discută des
pre navă, despre performanțele 
ei. Inceplnd cu complicatele 
vinduri și instalațiile lor de 
acționare de pe punte, plnă la 
sala mașinii (camera fonică) 
unde totul este automatizat, de 
la prima instalație predată be
neficiarului șl grupul generator 
pentru caz de avarie, care asi
gură iluminatul întregului vas, 
funcționarea instalațiilor de gu
vernare și de navigație, a stației 
girobusolă — și plnă la preten
țioasele aparate din timonerie 
și din camera hărților, totul ii 
este cunoscut. Dacă n-ar fi Îm
brăcat în salopetă d In frumoa

te, apoi m-am ur
cat intr-un trolei
buz cu burduf care 
ducea în centru. A- 
junglnd lingă fru
mosul hotel „Inter
continental", am în
trebat unde este 
Teatrul Național. 
Milițianul ml-a spus 
că e clădirea aia ro
șie din care ies strme. 
M-am dus sd mă în
scriu, tind mi-a 
tras atenția un 
domn care stătea la 
intrare cu un apa
rat de fotografiat 
cu tub. Am vrut să 
intru, dar dlnsul 
m-a oprit ți mi-a 
spus sd zimbesc sin
cer. Mama mi-a 
spus la plecare să 
am grijă cu cine 
vorbesc, că in Bucu
rești există tot felul 
de indivizi care abia 
așteaptă să se lege 
de tine, că orășanu’i 
nervos. Așa că eu 
m-am făcut că 
n-am înțeles ți 
l-am întrebat de ce 
să zimbesc. El a zis 
că face niște probe 
fotografice cu can
didatele, că le tre
buie o dacă. Eu 
n-am înțeles prima 
dată ce le trebuie 
și-am vrut să intru, 
dar el șl-a mișcat 
tubu ți m-a foto
grafiat. Apoi mi-a 
explicat că face 
parte dintr-o e- 
chipă de filmare 
care face un film 
lung ți că n-au gă

sit o față care sd se
mene cu i fața gă
sită recent pe o oală 
de pe vremea iui 
Burebista ți cd nu 
pot face filmu, cd 
toate actrițele noas
tre seamănă cu 
Cleopatra, in loc să 
semene cu fața aia. 
M-a ajutat să mă 
înscriu ți mi-am 
dat seama Imediat 
că e din lumea fil
mului, că îl cunoș
tea portaru. Nici 
acuma cind știu ce 
măgar a fost cu 
mine, nu crea cd nu 
are cunoștințe pe- 
acolo. A zis că-l 
cheamă Fane A- 
postol, da' nu ga
rantez. M-a invitat 
după aceea la o pră
jitură la un restau
rant de-i zice COȘ, 
unde-am văzut mulți 
artiști de la televi
zor și oameni mai 
bătrînl de care a zis 
Fane cd dțtia sint 
valabili. De plătit, 
am plătit eu, da’ 
trebuie sd recunosc 
că el a făcut ges
tul, da’ nu l-am lă
sat, să nu creadă ci 
mă corupe. uupă 
masă, m-a dus la un 
cinematograf numai 
pentru artiști unde 
s-au dat filme fără 
bilet ți fără scris, 
că n-am înțeles ni
mic, da’ Fane a zis 
că așa e filmul de 
artă, e mat greu, 
nu-l înțelegi ime
diat, îl înțelegi peste 
un an, cind nu mai 
ai ce-i face și de- 
asta se tem toți de 
el. Cind am ieșit, 
era noapte. Acuma 
eu ce sd fi făcut ? 
Nu tu casă, nu tu 
masă, nu tu loc 
unde să te dema- 
chiezl, nu tu nimic. 
Numai tramvaie pe 
care scria, țtn foarte 
bine minte, „se re
trage la depoul Nițu 
Vasile". Fane a zis 
că pe-acolo stă ți 
el ți cd poate să-mi 
lase mie camera 
două-trei zile pină 
prind ți eu cheag in

sa uniformă albastră a marina
rilor ai putea crede că cel care 
te conduce prin toate comparti
mentele vasului este chiar căpi
tanul ei. Se simte în glasul lui 
siguranța omului stăpln perfect 
pe meseria sa.

— Vorbește-mi despre briga- 
.dă, îl rog. despre realizările 
voastre, despre felul in care 
munciți aid.

— Ce să spun ? In mai, anul 
trecut, dnd ne-am. Înființat, 
eram 16. Băieți și fete. Acum 
sintem cu unul mai puțin. N-a 
„dezertat" dar s-a îndrăgostit 
atit de mult de ultima navă pe 
care a lucrat incit s-a îmbarcat 

pe ea. Tot an electridan. In cei 
aproape doi ani de zile de dnd 
existăm nu ne-am înregistrat 
dedt eu patru absențe nemoti
vate, recuperate, dealtfel. Cel 
mai mulțl dintre noi au liceul 
terminat sau sint pe cale eă-1 
termine. Emil Slnpetru. Ionel 
Bașno șl Dumitru Farcaș vor da 
in vară examene de admitere 
la facultate. îmi va părea rău 
dacă ii voi pierde, dar mă voi 
bucura pentru reușita lor.

— Cine sint cei mai buni 7
— Știu eu 7 Toți, din moment 

ce ne aflăm cu lucrările in 
avani față de alte echipe, din 
moment oe, fiind puțini ca nu
măr, lucrăm concomitent pe 
două nave, depășindu-ne sard- 
nile de plan, lună de lună, cu 
oel puțin 10 procente.

— Citeva nume, totuși...
— Romeo Mustață, Niculina 

Edu. Anlșoara Năvodaru, Radu 

oraș. Cind am ajuns, 
ploua de tfiznea ți 
mi s-a făcut milă 
de el să-l las așa In 
ploaie țl l-am invi
tat la mine, adică la 
el. Dimineața mi-a 
lăsat 2,30 lei pentru 
lapte, că el trebuia 
sd plece la Buftea 
sd tragă o dublă cu 
colt Eu am mai pus 
ceva de la mine și 
i-am făcut o ciorbă 
cu mult piper și cu 
ardei iute, cum mi-a 
spus mama cit i-a 
făcut tatii cind a 
plecat la război. A 
venit cam pe la ora 
5 după-amiază ți-a 
zis că poza mea a 
plăcut la toată lu
mea ți cd seamăn 
get-beget cu daca. 
Apoi m-a ascultat 
niște poezii patrio
tice,' să-mi vadă ni
velul. Mi-a spus să 
scot din repertoriu pe 
Arghezi, că ăsta a 
făcut și greșeli la 
viața lui, să-l bag 
mai bine pe Vlahu- 
ță, care n-a mat a- 
pucat să faci. Sea
ra am mai făcut ci
teva repetiții pen
tru film, eu fiind 
fata autohtonă, iar 
el un soldat roman 
care îmi face curte 
ți după ce pleacă 
Aurelianus.* Numai 
că dimineața Fane 
s-a tot dus ți n-a 
mal venit șl pe 
mtne m-a scos afară 
proprietăreasa care-a 
zis că ce face Fane 
nu-l film, e serial ți 
cd eu sint episodul 
5.

Cind mă gindesc 
la ce-am pățit, imi 
vine in minte o 
vorbă de-a mamei : 
„Viața, draga ma
mei, e ea o parașu
tă ; cu cit se des
chide mai tirziu, cu 
atit te bușește mai 
tare. Degeaba ești 
lucidă, dacă n-ai 
noroc 1“ Ața cd zic 
ți eu : cită lucidita
te, atlta pagubă I

ARS AMATORIA

Popa și ceilalți amintiți mal 
Înainte.

— Dar despre soția ta. Silvia, 
nu spui nimic 7

— Sigur, și Silvia. Este in 
nota întregii brigăzi.

Despre brigăzile de tineret de 
la Șantierul naval din Brăila 
despre experiența și realizările 
lor s-ar putea vorbi mult Fap
tul că in numai doi ani numă
rul lor a ajuns la 22 că sint pe 
cale de a se înființa ș| altele 
vorbește de la sine despre efi
ciența acestei inițiative a orga
nizației U.T.C. Criteriile între
cerii lor — pentru că, așa cum 
spuneam, ele se află intr-o oon- 
tinuă intieoene — depășirea per
manentă a sarcinilor de plan, 
nici un refuz de calitate, eco
nomisirea de materii prime și 
materiale, utilizarea fiecărui 
minut de luau și realizarea a 
cit mal multe ore de muncă in 
sprijinul producției — respec
tate in tocmai, le-au adus un 
binemeritat prestigiu. Aproape 
nu există om din Șantierul 
naval Brăila cu care, discutind, 
să nu-ți vorbească despre „elec
tricienii lui Sandu și Mihăilă", 
despre „instalatorii din brigada 
lui Eugen Staicu" sau „meca
nicii Iul Nlcu Hîrjoghe".

— Noi avem citeva principii, 
ne spunea Toader Sandu, atunci 
dnd îl întrebasem despre secre
tul succeselor brigăzii sale, Unul 
dintre ele este „numai cine nu 
vrea, nu poate". Și al doilea : 
„atunci cind vezi pe cineva că 
nu se descurcă, nu ride de el, 
ajutăr-1 I".

Da, tinerii din brigăzile de 
tineret se ajută unul pe altul 
Și mai alee au voința de a se 
afla mereu in primele rtnduri 
Și dacă privită de la prova 
„Paringulul" Dunărea pare li
niștită In acest tnoeput de pri
măvară, cobortnd in cala sa, 
treclnd dlntr-un compartiment 
în altul simți cum această li
niște dispare. Pentru că aid, 
caracteristic este eferverscența 
mtindi. A • muncii grăbite pen
tru scurtarea timpului dnd 
„Paringul", lulndu-și rămas bun 
de la oamenii ce l-au construit, 
va pleca pe mări șl oceane în
soțit de privirile lor și de tra
diționala urare „vint din pupa".

LAURENTIU OLAN

DIALOG PE TEME JURIDICE

DISCIPLINA MUNCII ȘI 
RĂSPUNDEREA DISCIPLINARĂ ®
• DESFACEREA DISCIPLI

NARA A CONTRACTULUI DE 
MUNCA. Fiind cea mai gravă 
sancțiune disciplinară, se aplică 
persoanei încadrate in muncă 
pentru săvirșirea unei abateri 
grave sau încălcarea in mod re
petat a obligațiilor sale da mun
că, inclusiv a normelor de com
portare in unitate.

Abaterile care pot justifica 
desfacerea disciplinară a con
tractului de muncă se anali
zează in raport cu obligațiile de 
muncă (folosirea integrală a 
timpului de lucru, îmbunătăți
rea calității lucrărilor etc.) șl 
unele îndatoriri generale decur- 
glnd din normele de conviețuire 
socială specifice orinduirli noas
tre : comportarea corectă în re
lațiile cu ceilalți membri ai co
lectivului de muncă, Întrajuto
rarea tovărășească, combaterea 
oricăror manifestări înapoiate, 
desfășurarea întregii activități 
in spiritul atitudinii comuniste 
față de muncă și societate. Co
dul muncii se referă la normele 
de comportare in unitate. Stnt, 
insă, profesii In care se cere o 
reputație neștirbită, deci are 
importantă chiar modul de com
portare in societate.

Fapta gravă sau abaterile re
petate trebuie să fie săvirșite 
cu vinovăție.

Printre abaterile repetate, mai 
frecvent intflnite ca temei al 
desfacerii disciplinare, se în
scriu absențele nemotivate. Răs- 
punzind la întrebarea : cito ab
sențe nemotivate sint necesare 
pentru a se desface contractul 
de muncă disciplinar, arătăm că: 
lipsa nejustlficată și repetată de 
la serviciu, poate atrage sanc
țiunea desfacerii ■ contractului, 
indiferent dacă aceasta constă

Liceal agroindustrial din Salonta— 
o tradiție a școlii românești respectata

Cine este cit de cit informat 
asupra lnvățămlntului agricol 
din țara noastră cunoaște tra
dițiile meticulos rlnduite. con
solidate de timp șl de expe
riență șl Impuse atit dascălilor 
cit și elevilor. La loc de cinste 
a fost așezată munca, respectul 
pentru ea ți fată de profesia 
aleasă. Am cunoscut specia
liști, cindva elevi ai acestor 
școli, care ml-au povestit 
despre mindria țăranului care 
a izbutit să-și trimită, dar mai 
ales să-și mențină copilul în- 
tr-un liceu agricol, cum au fost 
cele din Clacova. Sinnicolau 
Mare. Lugoj, județul Timiș sau 
in cele din Lipova, Mlniș sau 
Ineu. județul Arad. Scopul 
Învățăturii era să muncească 
mal bine pămîntul ajutindu-se 
in truda lor de fiecare zi de 
știința agricolă. Să reținem din 
aceste citeva cuvinte de început 
Ideea că acumularea cunoștin
țelor se făcea prin practică. 
Munca aspră, pe clmp. In gră
dina de legume, in grajduri sau 
la vie Ie-a format acele de
prinderi de respect șl dăruire 
In absenta cărora pămtntul se 
răzbună. Una din școlile care 
șl astăzi a rămas fidelă acestor 
fundamentale cerințe este și 
Liceul agroindustrial din Sa
lonta, județul Bihor. Argu
mentele sint numeroase.

Primul asupra căruia vom 
stărui este modul cum este 
concepută șl organizată prac
tica prevăzută în programa șco
lară. Directorul liceului, to
varășul profesor emerit Ioan 
Balog, ne mărturisește încă de 
îa Început că el nu concepe un 
liceu agroindustrial fără o 
bază materială adecvată iar 
această bază o constituie Intii 
de toate pămintul șl ferma zo
otehnică. Așadar, să mergem 
acolo unde din clasa a IX-a 
șl pină la absolvire elevul 
Învață de toate : de la mulsul 
vacilor și tunsul oilor și plnă 
la Îngrijirea animalului bolnav. 
Ferma, doar parțial construită 
din bugetul statului, restul prin 
autofinanțare, adăpostește 60 
de taurine, 300 de oi merinos 
(anul trecut cu o producție

In faptul de a lipsi de mai mul
te ori cite o zi sau de a lipsi 
un număr de zile în continuare.

Sint situații tn care, chiar o 
singură absență poate fi apre
ciată abatere gravă (prezența la 
locul de muncă era foarte im
portanta în funcție da specificul 
activității, iar absența a produs 
sau putea produce consecințe 
grave).

Absența de la lucru este nejus
tificată și in cazul În care per
soana încadrată ișl schimbă 
singură perioada concediului de 
odihnă sau lipsește de la lucru 
deși nu 1 ș-a aprobat concediul 
fără plată ; tot absență nejus
tificată este considerat și refu
zul persoanei de a presta ser
viciul in alt post In care a foșt 
trecută, dacă postul respectiv 
este corespunzător celui deținut 
anterior, iar indepllnirea noilor 
atribuții nu-i pun în pericol 
sănătatea.

în cazul abaterilor repetate 
pot fi luate tn considerare atit 
abateri care au mai fost sanc
ționate. cit și fapte pentru care 
nu s-au aplicat încă sancțiuni. 
Sancțiunile aplicate pentru care 
a intervenit reabilitarea nu pot 
fi luate In considerație in lipsa 
unor prevederi exprese ale legii 
tn acest sens.

Desfacerea disciplinară a con
tractului de muncă se aplică șl 
absolvenților instituțiilor de in- 
vățămfnt superior, repartizați in 
producție în condițiile Decretu
lui nr. 54/1975, chiar dacă nu 
s-a procedat. in prealabil, la 
plata penalității civile.

Atunci cind unitatea a formu
lat o pllngere penală împotriva 
persoanei încadrate in muncă, 
ori aceasta a fost trimisă in ju
decată pentru fapte penale, in

medie de lină de 6,5 kg), 300 
de gătnl (plnă la sfirșitul anu
lui se va ajunge la 2 500) se 
rulează anual circa o mie porci. 
Este aproape terminată con
strucția (tot prin autofinanțare) 
a amfiteatrului pentru preda
rea lecțiilor aplicative. în acest 
scop a fost montată și o placă 
turnantă cu boxa de rigoare 
pentru prezentarea animalului. 
Două bălți din imediata veci
nătate se vor transforma • prin 
amenajare intr-o pescărie de 
aproape 1 ha luciu de apă. în
treaga fermă nu are declt 2 per
soane angajate. Toate lucră
rile sint efectuate de elevi, 
prin rotație. O jumătate de 
clasă este prezentă de dimi
neață, bineînțeles nu la ora 
opt, ci cu 2 ceasuri mai înain
te, cealaltă de după-amiază. 
Asistența de noapte (fătări, tra
tamente, furajare etc. o asi
gură. da asemenea, elevii, 
băieții firește). Producția de 
lapte pe Cap de vacă furajată 
s-a ridicat anul trecut la aproa
pe 4 000 litri. Kilogramul de 
carne pentru consum propriu 
costă lei, iar kilogramul de 
lapte, 0.90 Iei. Acoperlndu-și 
nevoile proprii și cheltuielile, 
din livrările la fondul de stat, 
ferma didactică a adus liceului 
un beneficiu net de 400 000 lei 
în 1980. Am pus la socoteală 
și producția obținută de ferma 
vegetală. în total, suprafața 
deținută se Întinde pe 300 de 
ha. Se cultivă tot ce este spe
cific zonei de vest a țării iar 
pe loturi cu scop pur didactic, 
restul plantelor de cultură din 
România. Firește că și in sec
torul vegetal toate lucrările 
se realizează de elevi, coordo
nați de maiștri Instructori șl 
profesori de specialitate. Pen
tru ca fiecare să participe la 
întregul ciclu de lucrări. pla
nificarea practicii se face îhcă 
din anul întîl. Se asigură astfel 
parcurgerea pe durata de două 
săptămlnl a fiecărei lucrări 
In parte : arat, discuit, pregă
titul terenului, semănat, între
ținere, combaterea dăunători
lor, fertilizat ; recoltare-depo- 
zitare etc. Experiența a de

compatibile cu postul deținut. 
Unitatea este obligată să dis
pună suspendarea in funcție a 
celui tn cauză, potrivit art. 16 
din Legea nr. 1/1970, puțind să 
recurgă totuși șl la desfacerea 
disciplinară a contractului de 
muncă. în această situație, or
ganul de jurisdicție a muncii 
trebuie să suspende judecata 
contestației împotriva desfacerii 
disciplinare a contractului de 
muncă, plnă la rezolvarea de
finitivă a cauzei penale.
• Condiții de aplicare a de«- 

faoerif disciplinare a contractu
lui de muncă. Aplicarea acestei 
sancțiuni nu se poate face In 
mod valabil declt cu respecta
rea anumitor condiții prevăzu
te de lege, care reprezintă ade
vărate garanții ale stabilității 
in muncă, instituite In favoarea 
persoanelor Încadrate in muncă.

— desfacerea contractului de 
muncă, de regulă, se dispune 
de către același organ, care este 
competent să Încheie contractul.

— in toate cazurile este obli
gatoriu să se ceară avizul co
mitetului sindicatului. Lipsa a- 
cestui aviz nu atrage nulitatea 
măsurii de desfacere a contrac
tului de muncă, el puțind fi 
cerut și de către instanță de ju
decată. Pentru membrii comi
tetului sindicatului sau ai altor 
organe sindicale va fi consultat 
și organul sindical superior.

— desfacerea contractului de 
muncă al persoanelor alese in 
organul colectiv de conducere 
sau care sint membri ai comisiei 
de judecată din unitate se tace 
numai cu aprobarea organului 
care i-a ales. în caz contrar, 
desfacerea este nulă.

— contractul de muncă poate 
fi desfăcut disciplinar, in ter

monstrat că metoda dc apre
ciere a practicii In agricultură 
pe baza lucrărilor practice 
trimestriale este inadecvată. 
La Salonta. aprecierea se face 
de către fiecare cadru didac
tic pe durata unui Întreg an 
de studiu. Și tot aici, din 
aceleași rațiuni ce țin de speci
ficul lnvățămlntului agricol, 
s-a introdus sistemul ca tema 
pentru lucrarea de diplomă să 
fie repartizată Încă din clasa 
a Xl-a, pentru ca in elaborarea 
el elevul să poată ține seama 
de evoluția dezvoltării plante
lor sau evoluția biologică a 
animalului studiat. Pentru Îm
bunătățirea calitativă a lucră
rilor trimestriale și de diplomă, 
opinia cadrelor didactice din 
școală este ca elaborarea lor 
să se facă sub supravegherea 
directă a profesorilor de spe
cialitate. In acest scop se 
propune ca șl tn Invățămtntul 
agricol să se aprobe Împărți
rea claselor pe grupe. Șt, pen
tru a încheia cu propunerile, 
considerate de noi judicioase, 
să notăm încă una. Admiterea 
In treapta a Il-a de liceu a 
candfdaților venițl din licee de 
specialități diferite să fie con
diționată de susținerea exame

nelor de diferență- La urma 
urmelor este vorba și despre 
echitate. Un elev absolvent al 
primei trepte din liceul agro
industrial este obligat să dea 
diferențe dacă. In continuare, 
optează pentru un liceu eco
nomic, sanitar, de biologie- 
istorie.

Nimeni nu poate spune că 
munca In agricultură este 
ușoară. Dimpotrivă. A-i rămlne 
insă fidel este șt o chestiune 
de educație, de cultivare a 
mtndriei că ceea ce face un 
lucrător al pămlntului este un 
atribut al oamenilor puternici. 
O misiune care astăzi este 
încredințată in primul rind 
școlii. Potrivit tradiției, in 
preajma examenului de admi
tere în fiecare an din fața 
Liceului agroindustrial din Sa
lonta pleacă două autobuze in 
două direcții : unul spre Tl- 
mfșora, altul spre Cluj-Napoca. 
Sint absolvenții ee-și pun can
didatura pentru admiterea in 
învățămlntul superior. Alături 
de el șl cadrele didactice cifre 
ii Însoțesc trăiesc emoțiile ulti
mului act, al verificării propriei 
munci.

ION DANCEA

men de cel mult o lună de la 
constatarea, de către conducă
torul unității, a împrejurării 
care constituie temeiul desfa
cerii.

— orice sancțiune disciplinară, 
Inclusiv desfacerea contractului 
se aplică numai după cerceta
rea prealabilă a faptei ce con
stituie abatere, ascultarea per
soanei încadrate in muncă și 
verificarea susținerilor făcute 
de ea în apărare, sub sancțiunea 
nulității.

— desfacerea contractului de 
muncă se stabilește prin dispo
ziția scrisă a conducerii uni
tății. cu arătarea motivelor, a 
prevederilor legale pe care se 
întemeiază, a termenelor, pre
cum și a organului la care mă
sura se poate ataca. Nearăta- 
rea motivelor concrete care au 
atras aplicarea sancțiunii a- 
trage nulitatea desfacerii con
tractului de muncă.

— dispoziția de desfacere a 
contractului de muncă se co
munică, in scris. In termen de 5 
Zile de la luarea el. întlrzlerea 
comunicării nu atrage nulitatea 
măsurii.

— măsura poate fi atacată tn 
termen de 30 zile de Ia data co
municării, la organul competent 
care este judecătoria. organul 
ierarhic superior pentru per
soanele cu funcții de conducere 
sau anumite organe prevăzute 
de statutele disciplinare.

— nu se poate lua măsura 
desfacerii disciplinare a contrac
tului de muncă al persoanei a- 
flate In următoarele situații : in 
timpul incapacității temporare 
de muncă In care primește aju
toare de asigurări sociale : in 
caz de graviditate : tn timpul 
concediului de maternitate și 5n 
perioada de alăptare : în peri
oada cit îngrijește copilul bolnav 
In virată de plnă la 3 ani ; in 
timpul cit soțul satisface servi
ciul militar.

SIMINA NET
procuror

CINEMA
CONFIDENTE: Patria (orele 8; 

11,45; 14,30; 17.1»; 20): Capitol (ore
le 9; 11,13: 13,30; 15.45; 18; 20,15).

CASTELUL DIN CARPAȚI : Sca
la (orele 9.30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 
20.13). Gloria (orele 9; 11,15; 13.30: 
13,43; 18; 20) ; Cultural (orele 9; 
11.13; 13,30: 15,45; 18; 20.15).

FEBRA AURULUI: Luceafărul 
(orele 9; 11,13; 13,30: 15.43; 18;
20.15) ; București (orele 9; 11,15;
13.30; 15.45: 18; 20.15): Modem (o- 
rele 9: 11,15; 13,30; 13.43; 18: 30,15).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII: Central (orele 9; 11.15; 
13.30: 15.45; IR: 20).

JANDARMUL Șl EXTRATERES
TRII: Favorit (orele 9: 11.15; 13.30; 
15,43; 18: 20,15): Grlvita (orele 9; 
11.15; 13.30; 15.45; 18: 20): Melodia 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18;
20.15) .

PRIMĂVARA PENTRU O ORA: 
Victoria (orele 10; 12; 14; 18; 18; 
50).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9.15; 10,45;
12,15: 13,30; 15); PENTRU PRIMA 
OARA CĂSĂTORITĂ (orele 15,15; 
18; 20).

LANCEA DE ARGINT: Feroviar 
(orele 0: 11.15: 18.30; 13,45; 18; 20); 
Excelsior (orele 9; 11,13; 13.30;
15.45; 1B; 20,13).

CAPCANA MERCENARILOR: 
Timpuri Noi (orele 9; 11,13; 13,30; 
13.45; 18; 20).

ȘATRA : Eforie (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45: 18; 20.15).

ACȚIUNEA „FULGERUL CIR
CULAR"; MARTORUL ȘTIE MAI 
MULT: Buzești (orele ts.30; 19).

MAȘINA TIMPULUI: Dacia (ore
le 9; 11.15; 13,30; 13.45; 18: 20).

IANCU J1ANU ZAPCIUL: IAN- 
CU JIANU HAIDUCUL: Lira (ore
le 15,30; 19); Cosmos (orele 15;
18.15) .

VIU SAU MORT; CUSCRU: Dru
mul Sftrll (orele 15.30; 19).

PIRAȚII SECOLULUI XX: re- 
rentari (orele 15.30: 17.30; 19,30);
Pacea (orele 15.30: 17.30: 19.30).

STOP CADRU LA MASA: Co- 
troceni (orele 13; 17,13: 19.30).

ȘANTAJ: Ciulești (orele 9; 11;
13.13; 15,30; 17.45; 20); Floreasca (o- 
rele 9; 11; 13: 15.30; 17.43; 20); To
rni» (orele 9; 11,15: 13.30; 13.45: 18; 
20).

VAGABONDUL: Volga (orele 9; 
12: 15,30; 19)

CA ATOMII MARCAȚI; VIZITA 
LA DOMICILIU; Viitorul (orele 15; 
18,30).

CACTUS JACK: Aurora (orele 
9: 11,15: 13.30: 15,45; 18; 20); Fla
mura (orele 9; 11; 13.15; 15.30; 17,45: 
30).

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
NOUTĂȚI TURISTICE DE PRIMĂVARĂ

Importante reduceri de tarife pentru cei care merg

la casele de odihnă

La agențiile și filialele Oficiilor județene de turism precum și la cele ale între
prinderii de turism, hoteluri și restaurante București continuă vinzarea biletelor pentru 
cei ce merg la casele de odihnă în unele din cele mai renumite stațiuni, la tarife reduse 
pentru cazare și masă după cum urmează :

• în perioada lunilor martie-aprilie, în stațiunile Tușnad, Borsec, Buziaș, Geoaglu- 
Băi, Amara și Moneasa se aplică în continuare tarife reduse de extrasezon.

• pentru cei ce optează pentru casele de odihnă din Sinaia, Bușteni, Breaza. Cheia 
șl Borșa reducerea tarifelor de cazare este și mai substanțială, acestea fiind chiar sub 
prețurile de extrasezon în funcție de confortul dorit:

Stațiunea Tarife pe confort (lel/zl)

Perioada pină , Tarife reduse Tarife integrale
la care se aplică--------------------------------------------------------------------- '■-----

tarife reduse Conf. I II III Conf. I II III

Sinaia 
Bușteni 
Breaza 
Cheia 
Borșa

31.V. 24 19 15 33 26 24
31.V. 22 18 14 31 24 19
31.V. 22 18 14 31 24 19
31.V. 19 14 10 26 20 14
15.V. 20 16 12 31 24 19

• Important de reținut: efectuîndu-se concediul în această perioadă în stațiunile 
enumerate obțineți importante economii : între 50—130 lei de persoană pentru o serie de 
12 zile.

MAȘINA ELECTRICĂ DE CUSUT
„SANDA",
PENTRU

UN AJUTOR PREȚIOS 
BUNELE GOSPODINE!

„SANDA* este o mașină automată pentru cusă

turi decorative ți utilitare, realizată la nivelul pro

duselor similare pe plan mondial. Este o mașină 

folositoare, de înaltă calitate, rezistentă. Acționarea 

electrică este simplă și sigură. Mașina electrică de 

cusut „SANDA” execută următoarele operațiuni :

• Cusătură dreaptă (cu un ac sau ac dublu)
• Cusătură in zig-zag • Cusătură invizibilă (tiv 
invizibil) • Tiv Îngust, mediu șl lat » Tlvirea șl. 
concomitent, aplicarea dantelei • Cusătură raba- 
terea materialelor • Cusătură paralelă cu mar
ginea materialului • Coaserea Înainte și înapoi
• Coaserea nervurilor • Coaserea șnurului • Coa
serea nasturilor • Butoniere (netede sau in relief)
• Stopat • Vătuire • Surfilare • Broderie (in
clusiv ochiuri) • 3 modele broderie cu cusătură In 
zig-zag • 16 modele cusături decorative (cu un ac 
«au ac dublu).

In magazinele și raioanele de specialitate ale co
merțului de stat, mașina electrică da cusut „SAN
DA" costă 3 370 Iei, se vinde și cu plata în 18 rate 
lunare, avansul fiind de numai 2O">'o din valoare.
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

președintele Republicii Socialiste România
Poporul din Mauritius mi se alătură In a exprima Excelenței 

Voastre șl poporului român mulțumirile noastre sincere pentru 
amabilul mesaj de felicitări și bune urări adresat cu ocazia Zilei 
noastre naționale, pe care l-am apreciat toarte mult.

D. BURRENCHOBAY
guvernator general

Tovarășul Die Verdet. prim- 
mlnlstru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a trimis 

■ o telegramă tovarășului Veselin 
Giuranovici, președintele Consi
liului Executiv Federal al Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia. in legătură cu tragicul

accident produs pe calea ferată 
Belgrad—Niș. prin care adre
sează sincere condoleanțe pen
tru pierderile de vieți omenești, 
precum și expresia sentimentelor 
de profundă compasiune pentru 
familiile celor dispăruți.

AGENDA
Joi, a sosit in Capitală Franz 

Josef Strauss, prim-ministru al 
guvernului landului Bavaria.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fo6t salutat de Cornel 
Burtică, viceprim-ministru al gu
vernului. ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, de alte persoane 
oficiale.

A fost prezent Michael Jovy, 
ambasadorul R.F. Germania la 
București.

★

în aceeași zi, tovarășul Cornet 
Burtică a avut un schimb de 
păreri cu F. J. Strauss in proble
me de interes reciproc. întreve
derea s-a desfășurat într-o at
mosferă cordială.

Joi. tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, a 
primit pe Adrien Mansvelt, noul 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Regatului Țărilor 
de Jos in Republica 
România, in legătură 
piața • prezentare a 
de acreditare.

Social is tă 
cu apro- 

scrisortlor

încheiat.în Capitală, s-au 
joi, lucrările simpozionului, 
„Conservarea energiei șt 
perarea internațională", orga
nizat de Asociația română de 
marketing, In colaborare cu Mi
nisterul Minelor, Petrolului și 
Geologiei, Ministerul Energiei

Electrice, Camera de Comerț șl 
Industrie, Academia de Studii. 
Economice, Asociația de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale și alte instituții de spe
cialitate.

La reuniune au luat parte 
cadre didactice din invățămin- 
tul superior, cercetători științi
fici. specialiști in producție și 
proiectanți din București și alte 
centre, precum și invitați din 
Canada, Elveția, Olanda, S.U.A. 
și Ungaria

Timp de trei zile, partidpan- 
țtl au luat in dezbatere, In plen 
și pe secțiuni, peste 50 de co
municări și referate ce au abor
dat o bogată problematică refe
ritoare la utilizarea rațională a 
resurselor energetice in indus
trie, transporturi și agricultură 
— prin intermediul conservării 
energiei —, rolul organizațiilor 
internaționale tn cooperarea 
privind conservarea energiei și 
a transferului de tehnologie, 
implicații economice și sociale.

Programul simpozionului a 
inclus, de asemenea, organi
zarea a două mese rotunde pe 
temele : „Energia in relațiile 
internaționale" și „Conservarea 
energiei în industrie".

coo- Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangladesh, 
A. W. Shams-Ul Alam. ambasa
dorul acestei țări Ia București, 
a rostit, joi. o cuvintare la Te
leviziunea română.

PROMOTOR AL NOULUI - UN TITLU 
DE ÎNALTĂ MlNDRIE MUNCITOREASCĂ 

PENTRU TOTI TINERII
De la o Idee, adoptată la Început 

în primăvara anului 1980, de un 
grup de tineri entuziaști, pasionați 
de nou, de creativitate dar mai 
ales dornici de autopertecționare, 
politehnica muncitorească a ute- 
clștllor din cadrul Combinatului 
de utilaj greu din Cluj-Napoca a 
devenit, lată, o realitate despre 
care se vorbește cu admirație, a 
devenit o certitudine tn care — 
pune mare Încredere. Pentru 
numai la nivelul acestui an

se 
că 

_ la
cursurile de perfecționare, precum 
șl la celelalte acțiuni Întreprinse 
în-cadrul politehnicii slnt cuprinși 
peste 1 500 tineri. Totodată, date 
fiind amploarea pe care o cunoaș
te de Ia o lună la alta combinatul 
clujean, ritmul puternic de dez
voltare a secțiilor acestuia, comi
tetul U.T.C. din unitate a preluat 
să califice prin forme proprii de 
pregătire cadrele necesare între
prinderii In meseriile de sudor șl 
mașinist de pod rulant. Slnt in a- 
celașl timp de evldenițat, Intre ac
țiunile Întreprinse aici, cursurile 
de informare șl completare a cu
noștințelor științifice șl tehnice, 
concursul de idei — veritabilă 
competiție a inventivității puse în 
slujba Identificării unor soluții 
eficiente de rezolvare a probleme
lor majore eu care se confruntă 
colectivul, Înaltul titlu de promo
tor al noului fiind atribuit tot mai 
multor uteciștl.

Zilele trecute tinerii cuprinși In- 
tr-una sau alta din formele de ac
tivitate ale politehnicii de la 
C.U.G. Cluj-Napoca au avut prile
jul să confrunte rezultatele mun
cii desfășurate de el lntr-un an, să 
verifice capacitatea creatoare de 
care dispun, tn cadrul concursu
lui de creație tehnlco-ștllnțlflcă 
pentru tineret șt a sesiunii de co
municări tehnlco-ștllnțtflce, orga-

1

nlzate de comitetul U.T.C. din în
treprindere. S-a demonstrat și dt' 
această dată originalitatea în gln- 
dlre a tinerilor, Înaltul lor nivel 
de pregătire profesională și mal 
ales valoarea Inițiativei, a muncii 
susținute pe tărlmul creativității. 
Din cele 48 lucrări prezentate In 
cadrul sesiunii — toate cu aplica
bilitate imediată — cele mal mul
te rod al muncii unor colective de 
uteclștll din secțiile productive 
ale combinatului ’ șl aplicate în 
practică aici. 6 au fost premiate, 
eficiența obținută prin transpune
rea lor In viață ridlcîndu-se Îs 
zeci de milioane de lei. Intre lu
crările premiate de organizatori se 
remarcă „Procedeul de tăiere cu 
plasmă a reperelor din oțel Inoxi
dabil", autori Nicolae Fam-ș, La- 
zftr Șchiop, Floare Pop, Nlcolar 
Bara, Aurelia Merca, „Tehnologia 
șl Instalația pentru formare în 
vid, de tip carusel, pentru rame* 
autor Ion Gheorghe. „Microcalcu
lator pentru comanda unui robot", 
autori Francisc Kerteaz, Lucian 
Dăscălescu, Dorian Gorgan, „Me
toda de determinare a dlrecțllloi 
de acțiune in reprolectarea tehno
logică, utlllzlnd tehnici specifier 
analizei valorii", autor Mlrcea 
Manlu, „Dispozitiv pentru prob» 
de presiune a semnalizatoarelor 
de nivel", autor Gheorghe Moldo
van. A mal fost atribuit un pre
miu da creativitate tlnărulul ingi
ner Lucian Dăscălescu, autor sau 
coautor al mal multor lucrări pre
zentate în concurs șl la sesiune. 
Cel mal Important premiu Insă și 
l-au acordat — credem — lor în- 
șlle toți uteclștll clujeni de la 
C.U.G. organlzlnd această reușită 
manifestare cu caracter tehnlco- 
ștllnțlflc.

SPORT

ACEL „NORMAL" DE EXCEPȚIE,
ASEMENEA FAPTELOR EROICE

Ieșite din matca lor obișnuită, 
apele Dunării se preling acum 
sub diguri bine consolidate, aici 
în sectorul Drobeta-Turnu Se
verin — Șantierul hidroenerge
tic și de navigație „Porțile de 
Fier" II. Deși se vorbește de cel 
mai ridicat nivel al fluviului din 
întreaga istorie (cunoscută și 
consemnată) a acestor locuri 
(hidrologii au raportat zilele 
trecute cota record de 903 cm). 
In spatele unor nopți și zile do 
nemărginit efort munca se des
fășoară normal. însâmințările 
din urgența I se apropie de fi
niș, în marile unități economi e 
din Orșova și Tr. Severin pul.sul 
producției n-a înregistrat și nu 
înregistrează minute de repaos. 
La întreprinderea de vagoane 
tinerii au realizat două zile 
consecutiv „zile-record de pro
ducție șl calitate". în zonele 
din lunca fluviului aparțină
toare unităților agricole Hinova, 
Burila Mare. Gogoșu. Gruia, in 
spatele digurilor se trag ulti
mele brazde pentru recoltele a- 
cestul an. Această desfășurare 
normală a muncii a fost posibilă 
și datorită nopților șl zilelor din 
urină, timp In care s-a muncit 
cu eroism, cu înaltă răspundere 
cetățenească. Din datele pe care 
ni le oferă tovarășul Florea Po
pescu, secretarul comandamen
tului județean de apărare Împo
triva inundațiilor, rezultă că In 
decurs de numai trei zile au 
fost construiți 14 kilometri de 
diguri și realizate consolidări și 
supraînălțări pe o lungime de 64 
kilometri. S-au manipulat in 
acest timp peste 1 700 000 metri 
cubi de agregate pămînt. nisip, 
arocamente. Au fost așezate in 
calea apei 3100 metri steri fas
cine, aproape 100 000 de «aci cu 
nisip și pămlnt. MII de oameni 
— tineri și virstnici. muncitori, 
țărani, cooperatori, elevi și mi
litari — au așezat cu propriile 
brațe stavile de netrecut în ca
lea apelor Învolburate.

Hidrologii anunță o stabili
zare a nivelului Dunării. Aici, 
tn secțiunea Drobeta-Turnu Se
verin, de 24 de ore acest nivel 
se menține la cota de 901 cm.

■ Pericolul nu a trecut șl tocmai 
de aceea starea de veghe activă 
se menține în ■ toate resorturile 
ei : mobilizarea tuturor forțelor 
mecanice și umane, lucrul la lu
mina farurilor Și reflectoarelor 
șl menținerea unui puls tot mai 
ridicat al muncii în toate uni
tățile economice, agricole șl In
dustriale. Străbătînd tronsonul 
dintre reședința de județ șl ma
rele șantier hidroenergetic am 
fost maftorli a ceea ce poate În
semna această stare de veghe 
de excepție. La Simian, drumul 
european E 94 este sub cota

I

apelor. Digurile din dreapta ți 
din stingă, înălțate In ultimele 
două zile permit desfășurarea 
normală a traficului rutier. Pen
tru asta au și muncit fără odih
nă cel 200 de militari, precum 
și cei 150 de tineri din comună, 
conduși de secretarul comitetu
lui U.T.C.. Ion Năstasc. „Vlr- 
ful de debit a trecut, dar apele 
relativ stabilizate se infiltrează 
șl rod digurile de pămlnt șl fas
cine. De aceea oamenii se simt 
datori să prelungească ziua de 
munci cu încă 8—10 ore. Se fac 
consolidări și supraînălțări șl in 
sectorul Burila Mare, unde sînt 
de apărat împotriva apelor flu
viului șl a infiltrațiilor circa 500 
de hectare teren arat șl semă
nat. Peste 350 de tineri din sa
tele aparținătoare au fost cu
prinși In acest front al muncii. 
Prima urgență — consolidarea 
digului. Apoi : eliminarea exce
sului de umiditate din zonele 
mai joase. Amindouă lucrările 
se desfășoară concomitent, sub 
Îndrumarea competentă a unul 
tlnăr — Leonard Pîrvu, secre
tarul organizației U.T.C din 
tul Crivina.

Aceeași stare de muncă 
obosită și Înaltă răspundere

ne
am

întilnit-o șl tn sectorul Devesel. 
Dumitru Moruș, activist al Co
mitetului județean Mehedinți al 

. U.T.C., ține să consemnăm si a- 
portul deosebit al tinerilor de la 
autobaza Drobeta-Turnu Seve
rin, oameni care s-au Întrecut 
pe sine, lucrind fără momente 
de răgaz, străbătînd drumuri 
greu accesibile. Efortul lor se 
măsoară acum în evacuarea tu
turor gospodăriilor individuale 
afectate de inundație, punerea 
la adăpost a Întregului septet 
de animale, transportarea a mii 
de tone de materiale pentru 
consolidări și «upraînălțărl de 
diguri. Merită, de asemenea, 
consemnate și faptele tinerilor 
din Gruia, unde, printr-o mobi
lizare exemplară, nici un metru 
cub de apă nu a pătruns în 
solele din ferma legumicolă, te
renuri aflate totuși acum sub 
nivelul apelor.

Punctul fierbinte al bătăliei 
cu apa se află tn acest sector 
mehedlnțean, In perimetrul ma
relui șantier hidroenergetic de 
la „Porțile de Fler" II. Băieții 
Iul Doru Neacșu, toți construc
torii de aici lși fac din plin da
toria. în citeva zile au apărut 
noi diguri, iar cele deja con-

strulte au fost suprainălțate cu 
peste un metru. Au fost asigu
rate și protejate din timp toate 
utilajele de construcție, au fost 
suprainălțate palplanșele de Ia 
batardou pentru apărarea cen
tralei hidroelectrice. într-un 
timp record a fost ridicat și di
gul de apărare a drumului care 
face legătura intre insula Os
trovul Mare si localitatea Tigă- 
naș, cordon vital pentru întreaga 
desfășurare a activității la acest 
important obiectiv al economiei 
noastre.

La ora la care transmitem 
ceste rlnduri, debitul Dunării 
menține la o limită extrem 
ridicată — 14 600 metri cubl 
secundă. Dar apa bate acum 
maluri bine consolidate, iar
spatele digurilor întărite munca 
decurge normal. Un anume fel 
de „normal". Tocmai despre 
acest mod de a răspunde la co
mandamentele zilei vă propunem 
viitorul nostru reportaj, realizat 
împreună cu tinerii constructori 
ai marelui sistem hidroenergetic 
și de navigație „Porțile de Fler" 
II.
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PAVEL PERFIL 
și GHEORGHE CUCII

azi
INFORMATIFNOTE-SAH-FlLATEUE-UMOR 
INSEMNÂRI-MUZlCA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cițiva quadrați
• In cinstea aniversării creării P.C.R., oțelarl) tîrgoviștcnl 

vor elabora azi o șarjă a tineretului • Aceluiași eveniment 
ii dedică tinerii din Piatra Neamț simpozionul : P.C.R. — la 
cea de a 60-a aniversare • Partid al biruinței tinerești este 
genericul spectacolului de muzică șl poezie ce se prezintă la 
clubul tineretului din Oltenița • O manifestare omagială or
ganizează șl clubul tineretului din Slobozia intitulată : Sub 
steaguri de partid biruitoare • Seri literare pregătesc șl ele
vii Liceului agroindustrial Sînnicolau Mare și ai Liceului „Tu- 
dor Vladimirescu" din Tg. Jiu • La complexul muzeal 
Magheru din Rm. Vîlcea va avea loc o festivitate de în- 
minare a carnetelor U.T.C. • O frumoasă paradă a model de 
primăvară se prezintă la clubul tineretului din Brăila.
• Cinstim fruntașii și veteranii Întreprinderii este titlul ma
nifestării organizate de tinerii de la I.A. Brașov • La Pe
troșani debutează Festivalul-concurs de poezie și artă foto
grafică cu tematică miuieră : Cin tecul adincului • Un schimb 

•de experiență este prilejuit de deschiderea expoziției județene 
de creație tehnico-științlflcă la Casa tineretului din Botoșani.
• 5 000 de pomi șl arbuști ornamentali și-au propus să plan
teze în această săpiămină tinerii bucureșteni • Zilnic, ac
ționează la lucrările de Împădurire peste 400 uteciștl din 
Bstrița-Năsăud • Săptămîna pomiculturii va însemna pentru 
tinerii brăileni din comuna însurățel 40 hectare de livadă 
nouă • La amenajarea și înfrumusețarea parcului orașului 
Giurgiu slnt prezente, zl de zi brigăzile de tineret.

SPECTACOL OMAGIAL
Tinerii de la atelierul 

montaj, secția debitare- 
asamblat a întreprinderii 
de construcții navale ți 
utilaj tehnologic Tulcea, au 
prezentat în cinstea ani
versării a 60 de ani de la 
crearea P-C.R. un spectacol 
omagial, în programul că
ruia a figurat montajul li- 
terar-muzical : „Noi toți : 
partidul, patria, poporul",

în fața unul public nu- 
nțeros.

De menționat că este pri
ma formație artistică orga
nizată la nivelul unul loc 
de muncă tulcean, iar ma
joritatea componenților for
mației s-au aflat pentru In- 
tîia dată în postura de ar
tiști amatori. (PANȚIRU 
ELENA).

FESTIVALUL DE JAZZ
DE LA SIBIU

NICOLAE MILITARU

Săptămîna pomiculturii Tn Consiliul 
agroindustrial Dingeni, 

județul Botoșani

• VRANCEA
în această primăvară, în 

județul Vrancea se vor plan
ta 120 000 de pomi, in special 
tn zona de deal șl de munte, 
pentru umplerea de goluri in 
plantațiile existente. în pe
rioada 16—21 martie s-au 
transportat pomii in comu
nele de munte de către Sta
țiunea de cercetări pomicole 
Focșani, iar in ziua de du- 
mlniqă. 22 martie, a început 
acțiunea proprlu-zisă, cu ter
men de finalizare de 2—3 zi
le. în vederea materializării 
acestei acțiuni complexe este 
antrenată toată populația ju
dețului. în plus, urmează a 
fi plantate 540 de hectare la 
Stațiunea pomicolă 
Asociația pomicolă 
în cadrul acestei 
Inspectoratul silvic,
jinul Stațiunii experimen
tale și de producție po
micolă declanșează acțiu
nea de plantare a 1100 nuci 
pe aliniamentele drumului 
Panciu — Soveja șl 2(000 de 
bucăți ‘pe terenurile nepro
ductive de pe Valea Șușiței, 
pe lizierele izlazurilor cit și 
pe teritoriul comunelor Stră- 
oane, Răcoasa, Cimpuri.

• BISTRIȚA 
NĂSĂUD

„Centura de aur
PRIMA GALĂ A SEMIFINALELOR

Cu cit ne apropiem de dezno- 
dămîntul final al turneului, cu 
atlt interesul sporește in jurul 
Centurii de aur. Prima gală a 
semifinalelor a programat par
tide interesante, disputate și de 
un mulțumitor nivel tohnic.

în cadrul categoriei semi- 
muscă. D. Șchiopu. întilnind in 
tlnărul său adversar de 18 ani 
un partener tenace, mai rapid 
și mai clar în lovituri nu a 
reușit sâ-șl apere, in continuare, 
centura cucerită în ediția pre
cedentă a competiției, trebuind 
să se recunoască învins. O 
soartă asemănătoare a avut șl 
cel de-al doilea reprezentant al 
nostru la această categorie, T. 
Costache, care timp de două re
prize s-a străduit să dea o re
plică onorabilă adversarului său, 
dar, cu un bagaj tehnic limitat, 
tentativa nu i-a reușit pierzind 
prin abandon în repriza a treia 
după ce fusese în prealabil nu
mărat de două ori. La categoria 
cocoș, victorie clară a japonezu
lui K. Takomi în fața Iul N. Ml- 
țoi după o partidă mai mult 
confuză in care plusul de vi
goare și loviturile cu adresă au

făcut să Încline balanța victo
riei. Primul insă care a găsit 
antidotul boxului tenace a fost 
N. Nicolae, care cu un bagaj de 
cunoștințe tehnice mai. bine pus 
la punct, in continuă mișcare, 
cu directe la figură și 
asigurat victoria.

Partida serii insă a avut loc 
la categoria semiușoară între 
Florian Livadaru și cubanezul 
Miguel Miranda, in care experi
mentatului reprezentant al țării 
noastre i se opunea un tinăr de 
17 ani, posesor al unei lovituri 
foarte puternice și care se cali
ficase in semifinală numai prin 
victorii Înainte de limită. Prima 
repriză a fost și singura în care 
Miranda a reușit să lovească 
mai clar, Livadaru fiind chiar 
numărat o dată. Din rundul doi 
Insă, Florian boxînd mult mai 
variat ’ și lovind din ce în ce 
mal puternic reușește să-și pună 
adversarul in vădită dificultate 
șl. în uralele întregii săli, ciștigă 
în ultima repriză prin inferiori
tatea adversarului dictată de 
arbitru.

corp și-a

8. UNGUREANU

REZULTATE TEHNICE : Semimuscă : Ko Jong Hwan (R.P.D. 
Coreeanâ) b.p. D. Șchiopu ; Jong Gwang Ho (R.P.D, Core
eană) b.ab. T. Costache. Cocoș : K. Takami (Japonia) b.p. 
N. Mițol ; N. Nicolae b.p. Choi Sung Iun (R.P.D. Coreeană). 
Semiușoară ; FI. Livadaru b.ab. M. Miranda (Cuba) ; 
V. Ioana b.p. FI, Stan. Semimijlocie : O Koleadin (U.R.S.S.) 
b.p. I. Vladimir ; I. Akopkohlan (U.R.S.S.) b.p. M. Ciobanu ; 
Mijlocie : Gh. Butnaru b.ab. N. Rădan ; H. Djubrallov 
(U.R.S.S.) b.ab. R. Holovitz (R.D.G.) ; Grea : N. Anghel b.p. 
S. Skub (U.R.S.S.) ; I. Cernat — învingător prin descalificare 
P. Carandes (Cuba).

Astăzi, de la ora 18,30, au loc intilnlrl In cadrul ultimei 
gale a semifinalelor.

Focșani, 
Surata, 
acțiuni, 

cu «pri

• Turneul Internațional de 
șah de la Bochum (R.F. Germa
nia) a continuat cu runda a 
opta. In care marele maestru 
român Victor Ciocâltea l-a în
vins pe jucătorul vest-german 
Manfred • Hermann, iar Mihai 
Ghindă a întrerupt partida cu 
marele maestru filipinez Euge
nio Torre. Kavalek a ciștigat la 
Feustel, Kunstowlcz l-a învins 
pe Westerinen, iar Keen a re
mizat cu Lobron.

• După o zi de odihnă, cam
pionatul mondial de hochei pe 
gheață (grupa B) a fost reluat 
joi la Ortisei (Val Gardena). E- 
chipele Elveției și Iugoslaviei au 
terminat la egalitate: 4—4 (3—1. 
0—2, 1—1). A urmat apoi meciul 
dintre selecționatele României și 
Japoniei. Hocheiștii români au 
obținut victoria cu scorul de 5—1 
(3—0, 1—1. 1—0) prin punctele 
marcate de Solyom (2), Nistor, 
Antal șl Hălâucă. Simbătă, ho
cheiștii români vor intilni Elve
ția, iar duminică, in ultima zi a 
competiției, vor juca în compa
nia formației Norvegiei.

• Competiția Internaționali 
de ciclism pentru „Cupa F.R.C “ 
a continuat joi la Constanța cu 
desfășurarea unei etape contra- 
cronometru individual (20 km). 
Primele trei locuri au fost ocu
pate in ordine de cicliștii din 
R.D. Germană: Falk Boden — 
27’27”4/10; A. Pitermann — 28’02” 
șl O. Jentzsch — 28’48”2/10. în 
clasamentul general pe puncte 
conduce Gh. Lăutaru (Dinamo 
București). Astăzi are loc etapa 
a 6-a: Constanța-Eforie-Manga- 
lia-Constanța (90 km).

• A.C.R. — filiala București 
organizează la 4 aprilie, ora 19. in 
sala „Ronda" a hotelului Inter
continental, balul automoblliști- 
lor din Capitală. Informații se pot 
lua la tel. 42 48 99 A.C.R. — filiala 
București, șos. Colentinei nr. 1.

Și In județul Bistrița-Nă- 
săud in cadrul „Săptămlnii 
pomiculturii" sint organizate 
și se desfășoară in aceste zile 
ample acțiuni in vederea e- 
xecutării unor lucrări de 
plantare a pomilor fructiferi 
in special in bazinul Bistri
ței. Astfel, materialul săditor 
pregătit în pepiniera de la 
Clceu-Mihăețtl (fermă a Sta
țiunii de cercetări șl produc
ție pomicolă Bistrița) este 
transportat in „fronturile" de 
lucru, respectiv în localități
le Petru Rareș, Chiuza, Tea
ca. Lechința, Braniștea, Șieu 
Odorhet etc. Tinerii de la sa
te au preluat tn execuție pro
prie in cadrul unor .jplantații 
ale tineretului" Întreaga ga
mă de lucrări : de la plantat, 
el vor continua cu Întreține
rea. recoltarea și depozitarea, 
în această primăvară se vor 
executa, de asemenea, lucrări 
In vederea Înființării de livezi 
intensive și superintensive, 
în sectorul de stat și coope
ratist pe o suprafață de a- 
proape 1 000 de hectare. Con
comitent, tinerii participă la 
modernizarea livezilor clasi
ce existente, pe o arie de ac
țiune de mai bine de 400 ha, 
precum și la plantatul de 
pomi in zonele necooperatl- 
vizate.

Se ară ultimele 
hectare, 

deci însâmințările 
pot începe

La Sibiu a fost Inaugurală 
cea de-a Xl-a ediție a Festi
valului de jazz, manifestare 
Înscrisă sub genericul „Cîn- 
tăril României". Programul 
festivalului este, parcă, mai 
bogat ca orlclnd. De remar
cat consecvența organizatori
lor în două privințe : lărgi
rea cadrului international al 
festivalului (anul acesta fiind 
invitate nu mai puțin de 3 
formații străine, în frunte cu 
trioul renumitului pianist so
vietic Ganelin); menținerea 
concursului de Interpretare, 
în care slnt Înscrise la ac
tuala ediție 8 tinere forma
ții. Evident, vor fl premiate 
șl cele mal valoroase creații 
originale. Anunțlndu-vă că 
„Scîntela tineretului" va fi 
prezentă și la această mani
festare artistică tradițională 
(lucru firesc, dncă ținem sea
ma da Interesul nutrit de ti
neri pentru jazz șt mai ales 
jazz-rock), publicăm mai jos 
programul detaliat al festiva
lului. Vineri, 27 martie, 
ora 16 : quartet jazz club 
„303“ (București), sextet 
C.C.T. (Casa de cultură 
a tineretului din Sibiu) 
— soliste vocale Elena Cîrs- 
tea, Marilena Oprinescu și 
Florentina Gherghel. Para
lela 45 (Iași). Septetul Tea
trului muzical „Fantasio" 
(Constanța) — In concurs ; 
ora 19/10: Tltel Popovici 
Quintet (Iași). Post-Scriptum 
(Timișoara), Blg-band-ul An

samblului Armatei (Cluj-Na- 
poca). Milan Svoboda Quar
tet (Cehoslovacia) — recita
luri ; simbătă, 28 martie, ora 
16 (concert de blues și pro- 
gresslve-jazz): Modal Q. șl 
Experimental Q. II (ambele 
din Cluj-Napoca). Alexandru 
Andrieș (București), Ethos 
(Oradea), Harry Tavlttan 
(Constanța); ora 19,30: dixie
land Ansamblul Armatei 
(Cluj-Napoca), Johnny Ră- 
ducanu (București). Creativ 
(Constanta), Marius Popp 
(București) ; duminică 29 
martie, ora 16 : dixieland 
Casa Studenților (Timișoara), 
Nimbus (Brașov). Jazz Fu
sion și Basorelief (ambele 
din București); ora 19,30: 
locul I din concurs. Dixieland 
grup (Reșița), Eugen Gondl 
(Timișoara), Trio V. Gane
lin (U.R.S.S.) șl eventual o 
formație din Capitală. Toate 
aceste spectacole se vor des
fășura. ca de obicei, in sala 
Casei de cultură a sindicate
lor și în paralel la Teatrul 
de stat (la ora 19,30). pentru 
a permite unul public cit 
mai larg accesul la muzica 
formațiilor Invitate pentru 
recitaluri. în sflrșlt. simbătă 
seara (noaptea...) este pro
gramat tradiționalul jam-ses- 
sion. fără de care nu este de 
conceput jazz-ul. Succes par- 
ticlpanțllor șl... pe curînd, 
într-o amplă cronică I

OCT. URSULESCU

ȘANTIERELE TINERILOR

8. VIOREL

s-a 
S-a

CRAIOVENI

GRĂDINILE TINERILOR
Valeria Mtcp. pre

ședintele Consiliu
lui tineret sătesc 
al Comitetului ju
dețean Brăila al 
U.T.C.. abia s-a în- 
torș de pe teren. A 
venit de la Movila 
Miresii șt Grădiș
tea 51 acum se pre
gătește să plece în 
altă parte a jude
țului. Cu ce tre
buri ?

— La Grădiștea 
tinerii au preluat, 
prin contract, de la 
C.A.P.. 3 ha de ogor 
pentru a le cultiva 
cu legume. Ia Șu
tești 
Asociația 
horticolă 
lău — 
Formăm ___ __
dini ale tinerilor în 
cadrul cărora toate 
lucrările, de la Pre
gătirea terenului la 
recoltat, să fie exe-

— un ha. la 
economică 
de la Jir- 
8 ha etc. 
deci grâ-

cutate de ei. cu do
rința expresă de a 
obține producții re
cord.

— Să înțelegem 
deci ci e o acțiune 
ampla, in curs de 
desfășurare...

— Pe care am în
ceput-o mai de
mult. Plnă acum ti
nerii au transportat 
in clmp 1 620 tone 
gunoi de grajd 
pentru a fertiliza 
aceste terenuri, au 
amenajat 13 280 mp 
pat cald în răsad
nițe. și au insămln- 
țat 16 320 mp cu 
răsaduri. în pre
zent. mai ales la 

Movila Miresii. Rîm- 
nlcelu, Visani. ca 
dealtfel și in 
alte unități agrico
le. tinerii acționea
ză pentru învelirea 
solariilor sau pen
tru înlăturarea ex-

cașului de umidita
te de Pe unele su
prafețe. în acest 
scop. în fiecare co
mună. s-a’ format 
cîte o echipă de ti
neri care sapă șan- ■ 
turi de scurgere in 
locurile unde apa 
incă mai băltește 
după ultimele Ploi 
sau asigură func
ționarea motopom- 
pelor în zonele res
pective.

Deci, la Grădiș
tea. Jirlău. Șutești 
etc., au apărut pri
mele grădini ale ti
nerilor. După cum 
s-a pornit la drum, 
cil numeroase acți
uni de fertilizare, 
de bună pregătire a 
terenurilor Si a ră
sadurilor. Inițiativa 

anunță deosebit 
rodnică.

se 
de

ION CHIRIC

TV
16,00 Telex. 16.05 Politehnica TV. 

(Ciclu! pentru admiterea tn lnvft- 
țămintul superior). Fizică : 
rla clnetlco-moleculară — 
gazoasă. 16,30 Emisiune tn 
germană. 18,25 Tragerea 
18,33 La volan -- emisiune

Teo- 
■tarea 
limba 
Loto, 

pentru

conducătorii auto. 18.50 tMI de 
seri. 19,00 Telejurr „i, t9,2S Actua
litatea economică. 19.40 Partidul 
năzuințelor șt al împlinirilor so
cialiste. Conducătorul încercat al 
luptei ■ poporului pentru libertate, 
progres șl bunăstare. 20,10 Film 
artistic : „Chiriașul". Premieră 
TV. Producție a sutdiourilor 
nlole. 21,40 Partidului erou — 
tul Inimilor noastre. Emisiune 
zical-literarfi. 22.03 Telejurnal.

spa-, 
ctn- 
mu*

îrf această primăvară, coope
rativele agricole de producție 
din consiliul agroindustrial Din- 
geni (județul Botoșani) au de 
semănat 6 700 ha — din care po
rumb 3 696 ha, floarea soarelui 
750 ha, sfeclă de zahăr 470 ha, 
soia 800 ha șl altele.

încă se ară deoarece supra
fața planificată nu a fost ter
minată în toamnă și aceasta, 
în primul rînd, datorită con
dițiilor nefavorabile, dnd 
arat foarte puțin,
arat și in timpul iernii, după 
cum au fost posibilitățile.
Directorul S.M.A. Dingenl. ingi
nerul Calus Achimescu ne asi
gură că toate eforturile meca
nizatorilor slnt orientate pentru 
terminarea in cel mai scurt timp 
a arăturilor. Eforturile de orga
nizare la fel. pentru că acolo 
unde a rămas mai mult teren 
de arat va fi locul In care vor 
fi concentrate tractoarele. Toate 
eforturile înseamnă 
țllle de mecanizare 
rămas nimeni, s-a 
reparatul mașinilor 
se face proba lor. 
de ploaie din săptămîna trecută 
au făcut terenul iar impropriu 
pentru arat, dar soarele si mai 
ales vintul din aceste zile au 
zvintat pămlijtul și acum se ară. 
Semănatul se apropie șl aici. 
Ne-am interesat in fiecare din 
unități care este situația asigu
rării semințelor. „Foarte bună, 
ne-a răspuns președintele con
siliului agroindustrial. Aurel 
Clement. Pentru aceasta ne-am 
organizat din ' timp pentru pro
curarea semințelor și ne-am pre
gătit spatiile necesare depozi
tării lor in fiecare unitate. Noi 
aducem semințele de la Trușești 
și toate au venit cu buletinele 
de analiză favorabile. Am În
ceput transportul incă din iarnă, 
cind timpul semănatului părea 
îndepărtat, tocmai ca să evităm 
aglomerarea de lucrări In pe
rioada clnd 
menii sînt foarte 
acum, de 
asa este.
primarul 
ciureanu, 
semințelor la lucernă, soia, 
sfecla furajeră, gulii, floarea 
soarelui, porumb boabe, sfecla 
de zahăr, mac. Toate cantitățile 
planificate au fost livrate de 
centrul de semințe și se află 
acum depozitate cu grijă la Hă- 
nesti, unde se așteaptă momen
tul semănatului. Cu ce s-a 
transportat ? Depinde de canti
tate, de timp — și cu mașini și 
cu atelaje. Sau o singură ma
șină .a transportat Întreaga can
titate dintr-un fel de semințe 
lntr-un singur drum Ia 2—3 uni
tăți.

Tinerii eraioveni bute la lucrările de 
au inaugurat acti- extindere in cadrul 
vitatea de muncă întreprinderii de 
patriotici dtn a- tractoare și mașini 
ceastă primăvară agricole, la combl- 
prin deschiderea a natul chimic, Intre- 
șapte mari șantiere prinderea „Olcit", 
locale. Prin activi- pe șantierele de 
lăți organizate zi construcții de lo
de zi, circa 1000 de euințe dtn zonele 
brigadieri contrl- centrali. Dezrobirii,

1 Mai, la amenajă
rile împotriva inun
dațiilor dtn lunea 
Jiului, la bazele 
sportive și de agre
ment din cartierul 
Cratovita șl la con
strucția noii case de 
cultură a tineretu
lui. (C.V.).

că !n sec- 
n-a mal 

terminat si 
agricole și 

Citeva zile

mijloacele șl oa- 
solidtați ca 

pildă". Să vedem dacă 
In comuna Hărieștl, 

comunei. Gheorghe Cu- 
ne prezintă necesarul 

la lucernă.

M. BRAESCU

Foto-album

Tlrgoviștea, întinerită, pă

șind In primăvară 

(Foto ILIE PÂNDELE)

LA MUZEUL

PROBLEMA 
SĂPTĂMÎNII

Albul mută șl dă mat în 3 
mutări din această poziție 
care reprezintă problema a- 
cestei sâptămînl pentru citi
torii ziarului „Sclnteia tinere
tului" :

Soluția problamei de aăp- 
tămina trecută este urmă
toarea : l.bBN 1 T:b8 2.N:b8 
Rb2 3. Ne5 mat, sau l.b8N I 
Th2 2. N:h2 Rb2 3. Ne5 mat. 
(FLORIN GHEORGHIU).

MUNICIPIULUI
BUCUREȘTI

„Cercul „Deceneu" pentru studierea limbii șl «crierii dace 
In reuniunea sa de azi, ora 19, va conferi asupra moștenirii 
istorice a lui Nicolae Densușlanu — autorul monumentalului 
tratat „Dacia preistorică". Vor contribui la evocarea vieții și 
operei marelui istoric român : Ion Gheorghe, Nichita Stănescu, 
Nicolae Florei, 1. Moldoveanu, N. Miulcscu, Ovidiu O. Densu
șlanu, Gh.- Marinescu-Dinizvor, I. Lăcustă, N.P. Mihail, I. 
Chiuzbăian ș.a.

RubricA realizată de VASILE RAVESCU
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Conferința mondială pentru 
reunificarea independentă

și pașnică a Coreii
ALGER 26 (Agerpres). — în 

capitala Algeriei au început joi 
lucrările celei de-a treia Confe
rințe mondiale pentru reunifi
carea independentă și pașnică a 
Coreii. Parlicipă delegații din 
circa 70 dc state ale lumii.

Delegația 
condusă de 
membru al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele ~

țării noastre este 
Mihnea Gheorghiu.

Centrului național

pentru promovarea prieteniei 
colaborării cu alte popoare.

Reuniunea din capitala alge
riană marchează un moment im
portant pe calea întăririi și dez
voltării mișcării internaționale 
de solidaritate cu lupta poporu
lui coreean pentru reunificarea 
independentă și pașnică a pa
triei sale

întrevedere a conducătorului delegației române
ALGER 26 (Agerpres) — Cu 

prilejul celei dc-a treia Confe
rințe mondiale pentru reurtifi- 
carea independentă și pașnică a 
Coreii, de la Alger, conducăto
rul delegației române, Mihnea 
Gheorghiu, membru al C.C. al 
P.C.R.. președintele Centrului 
național pentru promovarea 
prieteniei și colaborării cu alte 
popoare, s-a intilnit cu Kim 
long Nam, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea.

în cadrul întrevederii, a fost 
subliniat rolul hotăritor al în- 
tilnirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
pentru dezvoltarea continuă a 
raporturilor do prietenie și co
laborare dintre cele două țâri 
și popoare.

Kim long Nam a apreciat 
elogias solidaritatea pe care 
România socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu o manifestă 
constant cu lupta desfășurată

de poporul coreean pentru în
făptuirea aspirației sale vitale 
— reunificarea pașnică și in
dependentă a patriei. pentru 
stabilitate, pace și colaborare 
între țările din regiunea Asiei 
de sud-est și din intreaga lume. 
El a rugat să se transmită con
ducerii, de partid și de stat ro
mâne calde mulțumiri pentru 
prezentă $f activitatea delegați
ei țării noastre la această con
ferință — expresie a legăturilor 
do prietenie și colaborare din
tre cele două țări, a continui
tății eforturilor intreprin.se pen
tru continua lor dezvoltare.

A*
R.P. BULGARIA - Aspect dintr-o secție a Complexului chimic din 

lambol

bloc
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notes
Solidaritate activă

SITUAȚIA
DIN SALVADOR

SAN SALVADOR 26 (Ager- 
'pres). — După o perioadă dc 
acalmie, de 24 de ore — cind. la 
apelul Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Naționa
lă (F.M.L.N.). forțele insurgente 
au încetat luptele pentru a co
memora un an de la asasinarea 
de către tortele de dreapta a 
arhiepiscopului de San Salvador. 
Oscar Arnulfo Romero — schim
burile de focuri intre insurgenți 
si trupele rămase fidele Juntei 
de guvernămint au fost reluate 
la 26 martie. Principalele cioc
niri armate s-au produs in ca
pitala tării și zonele Morazan. 
San Vicente. Chalatenango.

Frontul Farabundo Marti 
tru Eliberare Națională 
Salvador a anunțat eă va 
clanșa o nouă ofensivă de 
vergură. in următoarele zile 
potriva trupelor Juntei — infor
mează postul de radio clandestin 
al F.M.L.N. „Venceremos". citat 
de agenția E.F.E.

La circa o lună de zile înaintea primului tur al alegerilor 
prezidențiale din Franța, temperatura confruntării electorale 
tinde să se ridice Ia nivel record comparativ cu alte scrutine. 
Anunțarea angajării președintelui Valery Discard d’Estaing 
pentru dohindirea unui nou mandat, eveniment deși așteptat, 
a stirnit un nou val dc polemici politice.
Presa franceză, menționind 

numele tuturor celor care și-au 
făcut cunoscută voința de a-și 
depune candidatyra pentru 
cea mai inaltă titulatură din 
Republica Franceză. insista 
asupra valențelor a patru oa
meni politici aflați deja in 
cursa pentru Elysee : Valery 
Discard d’Estaing. „candidatul 
cetățean" — .se vrea reprezen
tant deasupra partidelor pe 
baza unor comitete de cetă
țeni. Francois Mitterrand, can
didat din partea Partidului 
Socialist. Jacques Chirac, 
gaullist. și Gcorgi's Marchais, 
din partea comuniștilor. Din
colo de 
fiecărui 
analize, 
directă

coloratura politică a 
candidat, se deslușesc 
direcții și concluzii in 
legătură cu realitățile

tații contemporane franceze 
divergențe ireconciliabile, de- 
curgind din conceptele politice 
ale fiecărei formațiuni pelitice.

Din acest unghi este inte
resant de urmărit încercările 
protagoniștilor de a-și atrage 
simpatiile electoratului tinăr. 
La rindul ei, presa franceză 
s-a ocupat și se ocupă mai 
mult ca oricind de problema
tica tinerei generații, de orien
tările tradiționale, ca și de cele 
mai noi ale tinerilor votanți. 
Astfel. cotidianul ..LE FI
GARO" menționa intr-o amplă 
analiză că ponderea celor care 
vor avea dreptul sâ voteze 
pentru prima oară la 26 apri
lie și. respectiv, 10 mai. cind 
ar putea avea loc al doilea tur 

scrutin, reprezintă 25 la

WASHINGTON 25 (Agerpres). 
— Opinia publică americană este 
neliniștită de implicațiile ajuto
rului militar acordat de S.U.A. 
Juntei de guvernămint din Sal
vador. in actualul conflict civil 
din această tară din America 
Centrală, relevă un sondai efec
tuat de cotidianul califomian 
„Los Angeles Times".•

a poporului român

LUTTE , TRflW

sociale «le

DI BN.J Ședința festivă 

ronsacrală aniversării

Insliliiiuhii unificat

de cercetări nucleare
MOSCOVA 26 (Agerpres). — 

Trimisul Agerpres. M. Chebeleu. 
transmite : La 26 martie. la 
Dubna a avpt loc ședința jubi
liară conscrată celei dc-a XXV-a 
aniversări a Institutului unificat 
de cercetări nucleare. Delegația 
română a fost condusă de Cor
nel Mihulecea. președintele Co
mitetului de stat pentru energie 
nucleară, care a dat citire me
sajului de felicitare adresat de 
Guvernul Republicii Socialiste 
România oamenilor do stiintă și 
cercetătorilor de la institut.

A fost prezent Ton Mielcioiu. 
însărcinat cu afaceri a.i. al 
României in Uniunea Sovietica.

Ședința festivă a fost prece
dată de sesiunea anuală a Comi
tetului reprezentanților 
terniciți ai guvernelor 
membre ale 
ficat 
de 
siunii 
tatea desfășurată de institut in 
perioada 1976—1980 și a fost 
adoptat planul de cercetări pe 
anul 1981.

impu- 
s țațelor 

Institutului uni- 
de cercetări nucleare 

Ia Dubna. în cadrul se- 
a fast examinată activi-

Cote deosebit de înalte
ale nivelului apelor
Dunării in iugoslavia
BELGRAD 26 (Agerpres). — 

Nivelul apelor Dunării, ca Și al 
riului Sava Și al altor riuri de 
pe teritoriul Iugoslaviei a atins 
cote deosebit de inalte. După 
cum relatează agenția Taniug. 

. Dunărea înregistra, joi. in apro
pierea Belgradului, cota de 756 
centimetri — cea mai inaltft din 
1900 încoace. In diferite cartie
re ale capitalei. 2 550 clădiri au 
fost inundate. In 54 de intre- 
prinderi este afectată desfășura
rea normală a producției, iar trei 
unități industriale au fost ne
voite să-și întrerupă activitatea. 
Locuitorii orașului acționează zi 
și noapte pentru întărirea malu
rilor cursurilor de aPă si limi
tarea efectelor inundațiilor.

In R.S. Serbia. Dunărea. Sava 
Și afluenții lor au inundat aproa
pe 100 000 hectare de teren agri
col. Se desfășoară ample acțiuni 
de ajutorare a victimelor și de 
vaccinare a populației din zonele 
afectate.

* 
ț
*

*
*

Uciși a doua oară...
„Minie și perplexitate" — astfel apreciază agenția „France 

Presse" reacția stirnită tu Italia de verdictul de clemență 
pronunțat de Curtea de jurați din Catanzaro in legătură cu 
vinovății responsabili de atentatul de Ia sediul milanez al 
Băncii agricole, din 12 decembrie 19(H). soldat cu 16 morți și 
90 dc răniți. Titlurile apărute in presa italiană sînt semni
ficative. mărturii ale nemulțumirii generale privind îngă
duința manifestată față de autori ai unor acțiuni teroriste, 
și aceasta intr^o țară unde terorismul a devenit problema 
numărul unu. „Cine sint atunci vinovății , „O ofensă 
adusă țării și dreptății", „Justiția trădată și umilită". „O 
sentință incredibilă", etc. — sint cileva spicuiri din noianul 
de asemenea titluri de articole pline de indignare aparate 
după anunțarea verdictului in ziarb de cea mai diversă co
loratură politică. Cum este posibil, se întreabă opinia pu
blică italiană, puternic sensibilizată de situații asemănătoare, 
în urma numeroaselor ac1e de violență intimplate in pe
ninsulă în ultimii ani. sa se șteargă pur și simplu dintr-un 
condei, ancheta desfășurată timp de 12 ani ('.), din moti
vul lipsei de probe concludente.

In semn de protest față de verdictul de la Catanzaro — 
considerat a fi in măsură sa ucidă pentru a doua oară vic
timele din Piața Fontana — la prefectura, din Milano au fost 
depuse două recursuri adresate Curții de casație. Care va fi 
ecoul lor, indică o precizare făcută de ziarul „Corriere della 
Sera" : „există ceva care tiu funcționează in legislația ju
diciară și penală din Italia". Iar declarația liderului Parti
dului radical, Marco Panaclla, nu mai provoacă uimire : „De 
mai bine de șase ani. se știa că nu se va ști niciodată ade
vărul asupra atentatului din Piața Fontana 
deoarece a-i condamna pe vinovății reali, ar 
atingi înalte autorități ale statului".

Neliniștea generată de știrea că ucigașii unor

din Milano 
însemna să

SALISBURY 2G (Agerpres). 
— In cadrul lucrărilor Con
ferinței internaționale pen
tru reconstrucția și dezvol
tarea stalului Zimbabwe, 
care se desfășoară Ia Salis
bury, a luat cuvintul repre
zentantul țării noastre, am
basadorul Petre Blajoviei.

In numele Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu au 
fost exprimate, cu acest prilej, 
sentimentele de caldă simpatie 
și solidaritate ale poporului 
român față de poporul Zim
babwe, față de eforturile sale 
pentru edificarea unei societăți 
noi. libere și independente, pen
tru refacerea tării.

Reprezentantul român a evo
cat relațiile de prietenie fră
țească statornicite intre poporul 
român și poporul Zimbabwe, 
incă din anii luptei pentru do- 
bindirea independenței națio
nale și doborirea jugului colo
nial. sprijinul larg politic, diplo
matic și material acordat po
porului Zimbabwe de către țara

noastră pe lot parcursul acestei 
perioade. Totodată, s-a subli
niat că după cucerireâ indepen
denței de către Zimbabwe, 
aceste raporturi au căpătat di
mensiuni noi. ele adincindu-se 
și diversifieindu-se. in spiritul 
principiilor egalității in drep
turi, avantajului reciproc, res
pectării independenței și suve
ranității naționale, neameste
cului in treburile interne. Au 
fost subliniate importanța con
vorbirilor și înțelegerilor reali
zate intre președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. și 
primul ministru al Republicii 
Zimbahwe, Robert Mugabe, pre
cum și însemnătatea vizitei pe 
care președintele Zimbabwe, 
Canaan Banana, a efectuat-o. 
anul trecut, in România, vizită 
încheiată cu semnarea unor im
portante documente pe linia 
dezvoltării multilaterale a schim
burilor economice și cooperării 
in producție, și a schimburilor 
în domeniul culturii, științei și 
educației.

economice și 
Franței '81.

Președintele 
lansat intr-o 
apărind procesul continuității, 
ca o garanție pentru asigu
rarea stabilității. „împotriva 
aventurismului politic, a dezor
dinii" ce ar putea s-o aducă 
orice alt nou ales. Ținta prin
cipală o constituie programul 
lui Mitterrand. Cum este firesc, 
ceilalți candidați promovează 
in programele lor ideea nece
sității unei schimbări. Candi
datul socialist dezvăluie tarele 
ultimului septenat (perioada 
unui mandat prezidențial este 
de 7 ani) cu accent pe dete
riorarea climatului social, pe 
agravarea inflației, a inegali
tăților. Din acest punct de ve
dere. al necesității unei mu
tații profunde — cu precădere 
in problemele politicii interne 
franceze — punctele de vede
re ale contracandidaților. co
incid. .Există însă, prin prisma 
perspectivei, a răspunsurilor 
la dosarele fierbinți ale socie-

d’Estaing a-a 
aprigă dispută

sută din totalul alegătorilor. 
Un buletin statistic, publicat 
în ianuarie 1981. aprecia acest 
număr la 8 460 900 persoane. 
Tinind scama de faptul că nu
mărul celor care nu se înscriu 
pe listele de alegători este 
mai mare în rindul celor de 
18—20 de ani, totuși, cei ce pot 
vota pentru prima oară — re- 
prezentind o forță politica de 
seamă — pot cintări decisiv in 
balanța uneia sau alteia din 
candidaturi.

Ce cred tinerii. în general, 
despre Franța prezentă ? Săp
tămânalul „L’EXPRESS" in
tr-un amplu reportaj consa
crat tineretului și alegerilor 
nota că : „pierderea încrederii 
in lumea adultă, și deei in 
sfera polifieă, ține tie adevă
rul a ceea ce nimeni nu are 
curajul să le spună tinerilor". 
Analiștii, relevînd că niciodată 
țara nu a dispus de un tine
ret mai inteligent, mai mun
citor, subliniază în același 
timp „lipsa de răspuns pozitiv 
la așteptările lor". Care sînt.

în realitate, așteptările lor 
firești ? In primul rind ele 
sint legate de asigurarea prac
tică, concretă a celui mai ele
mentar 
muncă.
avea un loc de munci" este o 
problemă fundamentală, care 
nu confruntă o profesie sau 
alta, o categoric sau o pro
moție ci, întreg tineretul fran
cez. Șeful Agenției, naționale 
pentru angajări remarca cu 
malițiozitate : „tinerii nu sint 
pregătiți pentru dificila mese
rie (!) dc căutător de slujbe". 
Șomerul — o profesiune a vii
torului ? — se întreba săptă- 
minalul citat, și răspundea 
citind Organizația de coope
rare și dezvoltare economică, 
ale cărei previziuni pentru 
francezii sub 24 de ani sint 
alarmante : erau șomeri 15 la 
sută in 1980, vor fi 17.5 la sută 
in acest an și 19 la sută in 
198J. Potrivit estimărilor Parti
dului Comunist Francez există 
în prezent un milion de tineri 
fără slujbe.

Un alt domeniu cu care ti
nerii frăncezi se simt frustrați 
se referă la participarea lor, 
prin mijloace, și căi specifice, 
la viața politică a societății, 
la adoptarea deciziilor. Scep
tici sau astili față de politi
cianismul burghez, care pre
tinde a vorbi in numele lor. 
tinerii iși doresc o participate 
reală la trasarea viitorului in 
care vor viețui. Confruntați 
cu dificile probleme generate 
de profunda criză, unii lipsiți 
sau in căutarea unui ideal, 
milioanele dc tineri se simt 
curtați, cu precădere in cam
paniile electorale. Specialiștii 
in probleme de tineret apre
ciază că. pornind de la feno
menele grave cărora trebuie 
să Ie facă față, de la lipsa de 
perspectivă oferită de ansam
blul societății, atitudinile lor 
politice inclină spre stingă. 
Intr-o netă majoritate cel ce 
vor vota pentru prima oară 
se orientează spre schimbări, 
în speranța unei ameliorări 
mai rapide a situației lor ge
nerale.

Campania electorală propriu- 
zisă nu a inceput. însă atmos
fera - politică 
caldă. Unul 
principale ale celor aflați în 
competiția prezidențială este 
tocmai bascularea tinerilor in 
propriul teren 
operațiune, pe 
intensă, pe 
Argumentele 
men te le.
a tinerilor, 
nerezolvatc și nu In 
instanță mecanismele 
cinate ale societății 
pune amprenta pe buletinele 
de vot. Decizia se va lua. pro
babil, in multe cazuri, in fața 
urnei.

drept : dreptul la 
„A avea, sau a nu

devine tot mai 
din obiectivele

politic. Este o 
cit do largă șl 

at it de dificilă, 
și contraargu-

maturitatea 
dosarele

politică 
sociale 
ultimă 

inrâdă- 
iși vor

IOAN TIMOFTE

Activitatea la bordul
Neliniștea generată de știrea că ucigașii unor oameni ne- 

vinorați au fost eliberați sau că celor condamnați la în
chisoare pe viață, le-a fost comutată pedeapsa, este ampli
ficată și de apropierea proceselor altor teroriști, vinovați de 
atentatul asupra trenului de pasageri „Italicus". din anul 
1974. soldat cu 12 morțl si de moartea a 85 de persoane, in 
urma, exploziei unei bombe plasate in gara din Bologna, in 
august 1980

Multe din filmele italiene, inspirate din cazuri asemănă
toare cu cel dc față, prezentau desfășurarea progresiva a 
unei anchete, descoperirea câtorva vinovați, complici, dar, 
cind era de așteptat că nimic nu mai poate sta in calea ade
vărului intervenea acel „ceva" care bloca totul, care făca 
să dispară martorii, sâ apară neconvingătorul motiv al 
suficienței de probe. Era un punct peste care nici cel 
vajnic „poliziotto" nu mai putea trece. Insinuările sau 
terpelările fățișe prezentate in aceste zile in presa italiană 
stau mărturie că nici procesul de la Catanzaro nu s-a aoutut 
de la obișnuitul scenariu...
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RODICA ȚEPEȘ

complexului spațial sovietic
MOSCOVA 26 (Agerpres). — 

După cum relateâză agenția 
TASS. echipajul cosmic al com
plexului „Saliut-6"—„Soiuz T-4" 
—„Soiuz-39- iși contirmă activi
tatea’ pe orbită. Experiențele so- 
vieto-mongole sint realizate de 
cosmonauții Djanibekov și Gur- 
rageea. in timp ce cosmonauții 
Kovalionok și Savinih ii ajută, 
asigurind orientarea complexu
lui orbital in spațiu și Întreți
nerea aparatelor de bord.

Explorările medicale efectuate 
joi au avut ca scop stabilirea 
bioritmului. 
muncă 
modului

a capacității de 
a cosmonauților și a 
in care se adaptează la

Vedere din Dar-es-Salaam, capitala Tanzaniei

Tablou uitat

imponderabilitate organismul 
uman.

Cu ajutorul unor aparate afla
te la bord s-au făcut experiențe 
pentru a se determina erorile 
provocate in fotografii de at
mosfera terestră, ca .și de carac
teristicile optice ale hublourilor 
laboratorului. Alte experiențe au 
fast legate de sporirea eficien
ței metodelor de explorare a re
surselor naturale ale Pămintu- 
lui. I

In legătură cu alimentația ce
lor patru casmonauți. agenția 
TASS precizează că de la pri
mele zboruri cosmice meniuri
le... extraterestre au evoluat 
mult și se deosebesc acum in
tr-o mică măsură de cele obiș
nuite. Echipajul navei „Soiuz- 
39“ dispune, de exemplu, de o 
varietate de 70 de feluri de min- 
cml

• LA ADEN s-au încheiat 
joi lucrările celei dc-a 
Xlll-a sesiuni a Consiliului 
Organizației de Solidaritate 
a Popoarelor Afro-Asiatice 
(O.S.P.A.A.). I'articipanții 
au examinat probleme legate 
de lupta pentru cauza liber
tății și independenței națio
nale, pentru Încetarea cursei 
înarmărilor, pentru continua
rea procesului 
internaționale, al 
ultimelor vestigii 
nialismului șl

destinderii 
lichidării 

ale colo- 
rasismului,

pentru progres social și pace. 
In declarația generală a- 

doptată la Încheierea sesiunii 
se evidențiază că cel mai im
portant obiectiv al tuturor 
popoarelor lumii este lupta 
pentru pace. In declarație se 
adresează un apel guverne
lor din țările Asiei și Africii 
de a milita și acționa pen
tru pace, destindere și dezar
mare, pentru întărirea încre
derii intre popoare.

Niveluri istorice record"
STUDIU DE PROGNOZA AL C.E.E./O.N.U. PRIVIND PERSPECTIVELE 

ȚARILOR OCCIDENTALEÎNGRIJORĂTOARE ALE ECONOMIEI

Scotland Yard contra Ronald Biggs

Ronald Biggs, creierul unuia dintre cele mai mari 
„bold-up"-uri ale secolului — jefuirea in 1963 a trenului poștal 
Glasgow — Londra — se află din nou in centrul atenției ru
bricilor de senzație ale presei occidentale. Răpit cu zece zile 
in urmă, in condiții misterioase, dintr-un har situat in cen
trul orașului brazilian Rio de Janeiro și arestat, împreună cu 
răpitorii săi. citcva zile mai tirziu de poliția statului Barbados, 
Biggs face in prezent obiectul unci duble cereri de extrădare 
— din partea Marii Britanii și a Braziliei.

Iată cum relatează agenția 
FRANCE PRESSE ultimele evo
luții ale afacerii Biggs : Bătălia 
pentru extrădarea lui Ronald 
Biggs a început, la 16 ani după 
evadarea dintr-o închisoare bri
tanică a celui care a fost regi
zorul atacului asupra trenu
lui poștal Glasgow—Londra.
Miercuri după amiază, un in
spector al Scotland Yard-ului 
aștepta pe aeroportul Heahtrow 
din Londra amprentele digitale 
ale Iui Biggs, deținut de lunea 
trecută intr-o celulă a poliției 
din Bridgetown-Barbados. Aces
te amprente au fast luate de 
poliția din Barbados și. odată 
ajunse in capitala britanică 
confruntate cu cele din 
Scotland Yard-ului orice 
a fost inlăturat. Persoana 
tată era Ronald Biggs.

Cabluri din fibre 
de sticlă

Societatea niponă de telecomunicații a 
inceput lucrat ile. lip .instalare a cablurilor 
cu fibră de sticlă pentru rețeaua telefonică. 
Ele vor transporta semnale acustice tran
sformate in impulsuri luminoase cu o lun
gime de vrțdfi de 1.3 microni. Noile ca
bluri. precum #i instalareh' Si întrețtnercd 
'or vor permite realizarea unor economii 
de 20 la sulă in comparație cu obișnu
itele cabluri din fire de cupru. Ele vor fi 
instalate deocamdată pe o lungime de 
110 k.n și vor avea o capacitate intre 
480 și 1 440 convorbiri simultane, t

„Biovit“
Cambinatul Vitkovice (Cehoslovacia) 

d,in Moravia de Nord a începui să pro
ducă noi' stații pentru epurarea apelor 
reziduale, numite „Biovitgi Ele se mon
tează intr-nn turn standard din foi ema
ilate de oțel. Apele uzate trec prin ..Bio
vit". se saturează cu oxigen și în ele 
proliferează microorganisme care epu
rează apa. Au fost proiectate și experi
mentate stații pentru 3 tipuri de ape re-

ziduale :ape uzate urbane, ape industriale 
și ape agricole de la fermele zootehnice. 
Acest ultim tip de „Biovit" a stirnit un 
interes deosebit din partea specialiștilor. 
Problema constă in aceea că un mare 
complex zootehnic modern produce gunoi 
de grajd in asemenea cantități incit 
acesta nu poate fi folosit pe ogoarele 
învecinate iar transportul lor la zeci de 
kilometri ar reveni prea scump. De
versate in turnul de oțel al instalației 
aceste ape sint separate in apă curată,

Un tablou semnat de Salvador Dali, 
evaluat la 100 099 dolari, a fost descope
rit in .vorbitorul închisorii americane Ri
kers Island, din apropiere dc New York, 
tinde se afla expus de 16 ani, fără a se' 
cunoaște nimic despre valoarea lui. Ta
bloul. intitulat „Crucificare", a fost do
nat de Salvador Dali închisorii, iu urma 
unei vizite efectuate aici in 1965. Odată 
cu, scurgerea anilor și schimbărilor inter
venite in rindul personalului ' închisorii, 
proveniența tabloului a fost pur și simplu 
uitată !

Premii

ineepu- 
săptâ- 

Geneva

GENEVA 26 (Ager
pres). — Studiul de 
prognoză dat publi
cității. la 
tul acestei 
mini. la
de Comisia Economi
că O.N.U. pentru Eu
ropa (C.E.E./O.N.U.) 
arată că. Pe ansam
blu. există perspecti
va ca.bilanțul econo
mic al țărilor din Eu
ropa occidentală. Sta
telor Unite și Cana
dei in acest an să

reflecte aspecte 
gative și mai 
ternice decit in 
1980. Majoritatea ță
rilor menționate, a- 
ratâ. cementuid do
cumentul. agenția 
U.P.I., vor înregistra 
ritmuri economice^si- 
tuate intre plus 1 și 
minus 1 la sută com
parativ cu nivelul din 
1980.

C.E.E./O.N.U. rele
vă. pe de altă parte.

ne- 
pu- 

anul

că inflația atinge 
..niveluri istorice re
cord". iar creșterea 
economică este prac
tic zero in numeroase 
țări occidentale. Se 
apreciază, in acest 
context, ca nivelul ri
dicat al dobinzilor 
practicate in S.U.A. 
a avut efecte nega
tive nu numai asupra 
economiei americane, 
ci și in Europa occi
dentală.

Și 
fișele 
dubiu 
ares- 
După 

care, ipașina judiciară britanică 
s-a pus in mișcare in vederea 
obținerii extrădării lui Biggs. 
Barbadosul. ca toate țările 
membre ale Commonwealth-ului, 
este legat de Anglia printr-o
convenție* de extrădare, ceea ce 
nu este cazul Braziliei, unde 
Biggs trăia din 1969 cu statut 
de libertate supravegheată. Dar 
Biggs, care risca o pedeapsă de 
28 de ani, face tot posibilul pen
tru a scăpa și de astă dată de, 
rigorile legii. Avocații «ăi au și 
început să facă demersuri la 
Bridgetown și la Rio de Janeiro

pentru a împiedica o eventuală 
extrădare.

La 51 de ani. Biggs trăia zile 
liniștite. Săptămina trecută el a 
fost răpit, drogat, învelit intr-o 
pătură, urcat intr-o camionetă, 
apoi intr-un mic avion care l-a 
dus pmă in portul Belem. De 
aici a fost îmbarcat pe yahtul 
..Nowcari-II“ și dus spre Bar
bados unde a fost arestat de 
politia navală. Autorii răpirii, 
cinci britanici, fftști membri ai 
trupelor de elită engleze și un 
american susțin că l-au adus pe 
Biggs in Barbados pentru a pu
tea fi extrădat. Dar, după cum 
scrie presa londoneză, răpitorii 
nu ar fi fost total dezinteresați. 
Se pare că ei au filmat toate 
fazele spectaculoasei răpiri cu 
intenția de a vinde filme șl re
latări , pentru care ar fi obținut 
500 de mii de lire sterline. De 
asemenea, presa engleză apre
ciază că operațiunea ar fi fost 
finanțată de moștenitorul unei 
mari averi din Anglia și că ea 
ar fi fost organizată de .socie
tatea britanică „Single Point 
Security".

In același timp, ministrul bra
zilian de externe a declarat că 
va cere Barbădosului extrădarea 
lui Biggs, iar ministrul justiției 
a ordonat o anchetă pentru elu
cidarea acestei afaceri „căreia 
i-a căzut Victimă cetățeanul 
brazilian Ronald Biggs".

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
ACADEMIA ’81“

care poate fi trimisă direct intr-un riu, 
și o masă uscată care nu are miros, se 
păstrează și se transportă ușor.

Deocamdată stația de epurare „Biovit" 
fur.cțiorrează la oitava inirepundUri in
dustriale' și agricole dirt Cehoslovacia. Ex
perimentarea se desfășoară cu succes. In 
comparație cu stațiile de epurare ae tip 
uzual, se economisesc 30—50 la sută din 
cheltuielile capitale și de exploatare, 
50—80 la sută din suprafață și 30—50 din 
energie.

Juriul celui de-al ll-lea Festival inter
național al filmului științifico-fantastic, 
desfășurat la Madrid, a acordat premiul 
pentru cel mai bun scurt metraj pelicu
lei „O pată pe conștiință", de Dușan 
Vukoflci (R.S.F. Iugoslavia). Distincția 
pentru cea mai bună Uuapine a revenit 
filmului „Puterea întunericului", de Leo
nardo Rodriguez Solis (Argentina) ; John 
Scott a primit premiul pentru cea mai 
hună muzică la filmul „Insemlnoid", de 
Norman Warren (S.U.A.), iar „Corabia 
morții", de Alvin Rakoff, a fost distins 
pentru cele mai bune decoruri.
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La l'raga s-a deschis expozi
ția internațională a cărții știin
țifice „Academia 81“. care cu
prinde lucrări ale unor oameni 
de știință din diferite țări, prin
tre care și din România.

Vizitatorii expoziției manifes
tă un interes deosebit față de 
lucrarea tovarășei academician 
doctor inginer Elena C’eaușescu 
— „Polimerizarea sterospecifică 
a izoprenulul".

în alocuțiunile rostite, la des
chiderea expoziției, de membri 
ai conducerii Academiei R.S. 
Cehoslovace este relevată con
tribuția oamenilor de știință la 
progresul țconomic și social al 
omenirii, aportul acestora la ex
tindere și la adtncirea relațiilor 
dintre state.

• EA sfirșitul lunii aprilie, in 
librăriile din America Latină va 
fi lansat romanul scriitorului 
columbian de renume mondial 
Gabriel Garcia Marquez — 
„Cronica unei morțl anunțate". 
Acesta este primul roman al 
scriitorului editat după o pauză

de opt ani. Ultima sa lucrare a 
lost „Toamna 
man tradus și

ției agricole in următorii cinci 
ani și pentru amplificarea pre
ocupărilor vizind reducerea 
analfabetismului.

patriarhului", ro- 
■ n limba română.

unei întilniri or• IN cadrul 
ganizate la Londra de Camera 
vcst-gerrrianâ de comerț si in
dustrie. ministrul de externe 
britanic, lordul Carrington, s-a 
pronunțat pentru o politică de 
reforme in cadrul Pieței comu
ne in domeniile pescuitului, 
griculturii si finanțelor.

ii-

DISCURS ROSTIT 
DE PREȘEDINTELE 
R. P. BANGLADESH

DACCA 26 (Agerpres). — In
tr-un discurs rostit la posturile 
de radio și televiziune cu prile
jul Zilei naționale a R. P. Ban
gladesh, președintele Ziaur Rah
man a subliniat necesitatea in
tensificării eforturilor întregului 
popor pentru îndeplinirea obiec
tivului edificării unei economii 
puternice, 
resurse.

Vorbind 
ședințele 
reamintit 
pentru dezvoltarea generală a 
țării. El a lansăt, cu acest pri
lej, un apel la dublarea produc-

bazate pe propriile

despre viitor, pre- 
R. P. Bangladesh a 
proiectele elaborate

MOZAMBIC : PRIMUL 
FESTIVAL MUZICAL 

NAȚIONAL
In cadrul acțiunilor de valori

ficare a moștenirii culturale tra
diționale din Mozambic. la în
ceputul acestui an s-a desfășu
rat primul Festival muzical na
țional din această țară. Peste 
400 de artiști profesioniști și a- 
matori au prezentat, la Maputo, 
spectacole muzicale urmărite cu 
interes de spectatori.

Au fost, de asemenea, invitate 
ansarhbluri din țări africane ve
cine.

Festivalul a constituit pentru 
specialiști și un prilej de a co
lecționa și prezenta instrumente 
muzicale populare, păstrate in 
prezent Intr-un original Muzeu 
al muzicii.

Această manifestare a prile
juit și o altă premieră culturală 
— turnarea primelor secvențe 
ale celui dinții film realizat in 
întregime de cineaști mozambi- 
cani de la studioul național, pe
licula urmind a fi. de asemenea.

prelucrată in laboratoarele pro
prii. Filmul, in culori, este de 
fapt un amplu documentar in- 
fățișînd principalele manifestări 
din cadrul festivalului.

• UN TRIBUNAL din orașul 
vest-german Frankfurt pe Main 
l-a condamnat pe editorul Er- 
tvin Schoenbora, cunoscut pen
tru opiniile șale reacționare, la 
doi ani și opt luni închisoare, 
găsindu-l vinovat de redactarea 
unor manifeste neonaziste. In
stanța a precizat că prin sen
tința rostită a urmărit să com
bată „sprijinul ideologic" de na
tură să slujească la proliferarea 
extremismului de dreapta in 
R.F. Germania.

• SUB SUPRAVEGHEREA 
severă a poliției și in
tr-un climat de amenințare 

»permanentă regimul dictatorial 
al președintelui Chun .Du Hwan 
a reușit incă un număr din se
ria de înscenări politice desfă
șurate in ultimul timp in Coreea 
de Sud.
justiției 

. nămint, 
alegeri
mandate, din totalul de 276.

Partidul așa numit al 
democratice, de guver- 
a obținut în așa zisele
„parlamentare" 151 de

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
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